



Informace obecního úřadu  
Osvětimany druhé v kraji v soutěži Vesnice roku  
Čtyři roky existence DPS v Osvětimanech  
Knihovna  
Mateřská škola  
Základní škola  
Strašidlata  
Naše paní učitelka  
Kulturní klub  
Osvětimanská cimbálová muzika  
Klub žen  
Osvětimanský smíšený pěvecký sbor  
Co naši důchodci?  
Církevní život v naší farnosti  
Hasičský sbor  
Žije mezi námi  
Rybářský kroužek  
Český zahrádkářský svaz  
Lesní družstvo  
Historická výročí  
Legionáři z Osvětiman  
330 let kostela sv. Havla  
Výbor fotbalového oddílu  
Staří páni v roce 2004  
Vstup našeho "A" mužstva do okresní třídy  
Dorostenci v polovině sezóny  
Žáci  
Florbal  
Osvětimany mají opět mistra České republiky  
Šachový klub  
Šachový kroužek  
Kroužek stolního tenisu

Vydal                      Obecní                      úřad                      Osvětimany.                      Redakčně  
zpracovala PhDr. Marie Náplavová, Ing. Josef Bartoněk, Mgr. M. Kordulová.

### Informace obecního úřadu

Vážení spoluobčané,

jménem obecního zastupitelstva i jménem svým Vás co nejsrdečněji zdravím. Dovolte mi, abych Vás na konci kalendářního roku seznámil se svým pohledem na činnost obce a obecního úřadu v uplynulém období.

Letošní rok byl prvním rokem platnosti vyhlášky, která nově upravila nakládání s odpady v naší obci. Jsem rád, že se nový způsob hrazení poplatku za likvidaci odpadů podařilo zavést bez větších těžkostí. Ve snaze nabídnout všem občanům jednoduchou možnost zbavit se domovního odpadu, jsem rozhodl ponechat kontejnery v obci trvale volně přístupné. Prostřednictvím zpravodaje a několikrát obnovovaných cedulí u každého kontejneru jsme usilovali o všeobecné seznámení občanů s podmínkami ukládání odpadu. Předpokládal jsem, že informace o tom, co je možno do kontejnerů odkládat, budou původci odpadů respektovat. Dnes vím, že toto rozhodnutí bylo mylné, že stále ještě mezi námi žije dost neukázněných občanů. Přes veškerá upozornění jsme často našli kontejnery zaplněné listím, větvemi nebo stavebním odpadem. Abychom zabránili růstu nákladů na likvidaci odpadu, jsme nuceni učinit opatření, která zabezpečí kontrolu druhu odpadu při jeho ukládání do kontejnerů.

Nový zákon zvýšil daň z přidané hodnoty ze svozu a ukládání odpadu na skládku z 5% na 19%. K dalšímu růstu nákladů vede zákonné zvýšení platby za uložení odpadu na skládku ze 100 Kč/t na 200 Kč/t. Zejména z tohoto důvodu dojde v příštím roce ke zvýšení poplatku, který každý občan zaplatí obci. Předběžně počítáme se zvýšením ze současných 285,- Kč na 330,- Kč za rok. Z obdobného důvodu, vnějšími vlivy způsobeného růstu nákladů, dojde také ke zvýšení ceny vodného, ze stávajících 12,- Kč/m<sup>3</sup> vody pravděpodobně na 14,- Kč. I při pohledu do ne příliš vzdálené budoucnosti nalezneme skutečnosti, které nejspíše povedou k dalšímu zvyšování uvedených poplatků. U vody je to především špatný technický stav vodovodního přivaděče od vodních zdrojů k vodárně a nutnost zajištění financí na jeho rekonstrukci. Ukládání odpadů na skládku bude, v rámci tlaku státu na intenzivnější třídění odpadu, podle už dnes platného zákona místo nynějších 100,- Kč stát 500,- Kč. Přes tyto

nepříjemné skutečnosti zůstává voda v Osvětimanech výrazně nejlevnější v celém regionu a poplatky za likvidaci odpadu bude patřit i po uvedeném zvýšení k nejnižším v okolí. Ani tak se ale s touto situací nespokojujeme. Spolu s několika dalšími obcemi a městy se jako vlastníci podílů ve firmě OTR s. r. o. Buchlovice pokoušíme nalézt technické možnosti ke třídění směsného komunálního odpadu. Likvidace tříděného odpadu by pak byla výrazně levnější.

Současný obecní rozpočet zatížený splátkami nám nedovoluje pomýšlet na větší investiční projekty. Přesto se nám, a to i díky dotační a finanční výpomoci Zlínského kraje, podařilo vybudovat chodníky a odvodnění silnice ve Vřesovské ulici. Zlínský kraj poskytl v rámci Programu obnovy venkova dotaci 300 tisíc korun a návratnou výpomoc 100 tisíc, zbylých 359 tisíc korun uhradila obec z vlastních prostředků. Stavbu pro obec provedla k naší plné spokojenosti Správa a údržba silnic Slovácka s.r.o. Radost z pěkně upravené ulice nám však částečně kazí způsob provedení obrubníků po levé straně silnice. Tyto práce obec nehradila, jednalo se o investici Ředitelství silnic a dálnic Zlínského kraje. Ačkoliv jsme se s dodavatelem na několika jednáních snažili zástupce ředitelství přesvědčit o nutnosti vytvoření obrubníkových náběhů u vjezdů, velmi mě mrzí, že jsme nebyli úspěšní. Ale i tak jsem rád, že se nám podařilo nejen zkrášlit další část naší vesnice, ale především přispět ke zvýšení bezpečnosti na této frekventované silnici.

Nebezpečný havarijní stav elektroinstalace na školní bytovce nás přinutil k její opravě. Z předložených nabídek byla vybrána firma Trevo Elma Therm, která se svého úkolu zhostila velmi dobře. Oprava stála 271 tisíc korun, stále však nejsme ani my, a zvláště ani nájemníci, se stavebním stavem této obecní bytovky spokojeni. Zastupitelstvo obce čeká nelehká úloha rozhodnout, jak i při napjatém obecním rozpočtu zajistit slušnou úroveň bydlení v tomto domě.

Letos se nám opět podařilo získat dotaci na ošetření zalesněných obecních pozemků u přehrady. Potřebné práce se nám povedlo zajistit i díky vstřícnému přístupu Lesního družstva Osvětimany.

Vrtkavé počasí letošního léta bylo příčinou větší finanční ztráty z provozu koupaliště než v předchozím roce. Přesto jsme rádi, že zde koupaliště máme a i nadále usilujeme o jeho udržení.

V prvním pololetí se obecní úřad ve spolupráci se členem zastupitelstva Ferdinandem Důbravou snažil přivést do Osvětiman signál bezdrátového internetu. Jednání s několika firmami se táhla vinou technických, legislativních nebo cenových potíží. Nakonec se i díky iniciativě vedení naší základní školy vše podařilo. A tak pokud Vás trápí, že máte pomalý internet, trávíte u něj hodně zbytečného času a že je pro Vás připojení drahé, můžete využít signálu bezdrátového internetu společnosti Slovácko Free Information Society. Ten byl do naší obce přiveden nejprve od medlovického vysílače, posléze však byla pro jeho šíření zprovozněna další vysílací anténa, takže dnes je tímto signálem pokryta značná část Osvětiman. Ti z Vás, kteří mají zájem o uvedenou službu, se mohou obrátit na zástupce ředitele školy Mgr. Jaroslava Juráska na telefonním čísle 608419657. Cena za připojení je kolem 4 tisíc korun, měsíční poplatek za neomezené připojení 420,- Kč.

Zpracovatelé obecních internetových stránek [www.osvetimany.cz](http://www.osvetimany.cz) manželé Markovi si před rokem vytyčili nesnadný cíl jejich inovace. Věřím, že Vy, kteří naše stránky navštěvujete a čerpáte z nich informace, se mnou budete souhlasit, že se jim jejich práce daří, že nové stránky jsou přehlednější, obsáhlejší a aktuálnější. Za náročnou práci jim oběma velice děkuji.

Zasluhou pana Karla Pilaře se v Osvětimanech rozšířily možnosti využití volného času, a to zejména pro mládež. Jeho nápad založit kroužek stolního tenisu přitáhl k zeleným stolům velký počet mladých zájemců. Obecní úřad jim poskytl místnost v patře hasičské zbrojnice, ta je však pro jejich potřeby malá, nevejde do ní víc než jeden stůl, a to je málo. Protože však je kroužek dětí kolem pana Pilaře velmi aktivní, již sehráli v regionu i několik přátelských zápasů, snažíme se, bohužel zatím bezvýsledně, pro ně najít v Osvětimanech větší prostory.

O kulturní činnosti v naší obci pojednávají články a zprávy na dalších stránkách zpravodaje. Neodpustím si však vyjádřit osobní radost z letošních vydařených hodů a souvisejících akcí. Děkuji všem, kteří se na jejich přípravě a organizaci podíleli. Díky aktivitě obecního úřadu se podařilo navázat spolupráci s Kulturním klubem v Uherském Hradišti na uvedení hry "Hospoda na mýtince" Divadlem Jára Cimmana. Pro osvětimanské občany tak bylo k dispozici 50 vstupenek do předních řad na toto výjimečné představení. Rádi bychom spolupráci s organizátorem největších hradištských kulturních akcí udrželi i do budoucna a umožnili tak našim občanům snadnější přístup ke vstupenkám na atraktivní kulturní pořady.

Velkým úspěchem bylo pro Osvětimany druhé místo v krajském kole soutěže Vesnice roku a získání Modré stuhy za společenský život v obci. Dovolil jsem si o této soutěži pojednat v samostatném článku. Mimořádného uznání od odborné hodnotící komise se dostalo ředitelce naší základní školy, paní Mgr. Marii Kordulové, která byla oceněna za inspirativní přínos ke spolupráci školy a obce. Dalším významným osobním úspěchem paní ředitelky bylo udělení ceny od Stálé oborové konference environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty Zlínského kraje v kategorii ředitel školy za rozvoj a přínos ekologickému vzdělávání. Základní škola v Osvětimanech pak byla oceněna stejnou konferencí za projekt "Stromy jsou naši přátelé". Díky zmíněnému projektu se dostalo zvláštní ochrany lípě u kostela, která byla letos vyhlášena památným stromem. Jako starosta vím, kolik se za těmito úspěchy skrývá obětí a úsilí. Proto je mi ctí jménem celé obce a jménem svým paní ředitelce k jejím výjimečným a zcela zaslouženým oceněním pográtulovat a poděkovat jí za její práci i za důstojnou reprezentaci Osvětiman.

O plodné a zdárné spolupráci Osvětimanské muziky a obecního úřadu se také dočtete na jiném místě zpravodaje. Hlavním úkolem, který jsme si stanovili při rozhodnutí vydat zpěvník a CD s osvětimanskými písničkami, bylo

příspěvek k záchraně a zachování tradic a uvedení kulturního dědictví naší obce do života a zpátky k lidem. Vydáním uvedených titulů k tomu byl učiněn významný krok. Ale já si myslím, že se nám, samozřejmě především Osvětimanské muzice v čele s dr. Ludvíkem Běťákem, podařilo ještě něco navíc. Věřím, že se mnou po poslechu písni budete souhlasit, že v nich je uchovaná duše dřívějších obyvatel Osvětiman a jejich přístup k životu. A to je pro Osvětimany i jejich současné a budoucí obyvatele pravý poklad. Přejí písničkám ze zpěvníku a z CD, aby přispěly k soudržnosti obce a jejich obyvatel a k tomu, abychom se k Osvětimanům vždy s hrdostí hlásili. Teď už je jen na nás, jestli tento náš kulturní poklad udržíme při životě a jestli se nám z písni, které se podle názvu zpěvníku zpívaly v Osvětimanech podaří stvořit písně, o nichž bude možno říci "zpívá se v Osvětimanech".

Své nynější funkci vděčím za možnost spolupracovat na rozvoji Osvětiman, jejich společenského, kulturního a sportovního života s mnohými z Vás. Vážím si této možnosti a všem, kteří obětavě přispíváte k tomu, aby se nám zde dobře žilo, srdečně děkuji. Zvláště pak děkuji za obětavou a neocenitelnou spolupráci paní místostarostce PhDr. Marii Náplavové.

Osvětimany ve zpěvníku a CD už svůj vánoční dárek dostaly. Přejí i Vám všem, aby Vás Vánoce obdarovaly vším, co si přejete, klidem a spokojeností. Všem Vám do roku 2005 přejí za členy zastupitelstva obce i za sebe pevně zdraví, hodně úspěchů a spokojený život v Osvětimanech.

*Josef Bartoněk, starosta*

[Nahoru]

### **Osvětimany druhé v kraji v soutěži Vesnice roku**

Významného ocenění činnosti obce a jejich občanů se dostalo Osvětimanům v krajském kole soutěže Vesnice roku.

V letošním roce uspořádal Spolek pro obnovu venkova ve spolupráci se Svazem měst a obcí České republiky, Ministerstvem pro místní rozvoj České republiky a Zlínským krajem jubilejní desátý ročník soutěže Vesnice roku. Soutěž si klade za cíl napomáhat rozvoji venkovského života. Při hodnocení přihlášených obcí je odbornou komisí kladen důraz především na úroveň zpracování, aktualizaci a praktické naplňování rozvojových dokumentů obce a společenské dění v obci. Samozřejmě se hodnotí také celkový vzhled vesnice, údržba zeleně a fungování obecně prospěšných institucí.

Osvětimany se soutěže poprvé zúčastnily v roce 2002 a hned byly úspěšné. V krajském kole obsadily třetí místo a získaly bílou stuhu za výchovu mládeže k úctě k tradicím. Vloni jsme se do soutěže nepřihlásili, zato se můžeme pochlubit 2. místem v celostátní soutěži internetových stránek Zlatý erb v kategorii obcí. Letos jsme o titul Vesnice roku soutěžili podruhé. Iniciativa k podání přihlášky vzešla od předsedkyně Kulturního klubu a kulturní komise Mgr. Marie Kordulové a místostarostky PhDr. Marie Náplavové, které se rozhodujícím způsobem podílely již na předloňském úspěchu Osvětiman v soutěži. Společně jsme vytvořili tříčlennou "pracovní skupinu pro obnovu venkova" a pod její hlavičkou zpracovali a podali přihlášku do soutěže, předložili další povinné dokumenty, komentář k přihlášce a fotodokumentaci. Při zpracování těchto písemností jsme se opírali o kostru předloňské přihlášky, kterou jsme ovšem obsáhle aktualizovali.

V polovině července navštívila naši obec odborná komise složená ze zástupců jednotlivých vyhlášovatelů soutěže. Členové komise si podrobně prohlédli obec, územní plán, dokumentaci programu obnovy venkova, kroniky obce, fotografickou dokumentaci zachycující společenský život v obci a živě se zajímali o spolupráci obce s knihovnou, školou a společenskými organizacemi. Navštívili místní knihovnu, školní zahradu, keramickou dílnu Denisa a Ranč Vlčák. Vyhodnocení získaných poznatků netrvalo komisi dlouho, a tak jsem byl jako starosta oceněné obce pozván na tiskovou konferenci na Krajský úřad do Zlína, kde jsme byli seznámeni s výsledky krajského kola. Osvětimany se umístily na druhém místě ze čtrnácti přihlášených a získaly Modrou stuhu za společenský život. Druhé ocenění při druhé účasti v soutěži je velkým úspěchem naší obce a právem na ně můžeme být hrdi. To ale nebylo jediným oceněním pro naši obec v tomto ročníku soutěže. Komise byla během své návštěvy v Osvětimanech velmi příjemně překvapena neobvykle rozsáhlým a pozitivním přínosem základní školy pro kulturní a společenský život v obci a rozhodla se udělit zvláštní cenu soutěže Vesnice roku ředitelce školy Mgr. Marii Kordulové za inspirativní přínos ke spolupráci školy a obce.

Slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola proběhlo koncem srpna ve vítězné obci Osíčku, které absolvovalo již asi šestý ročník soutěže. Před oficiálním programem jsme měli možnost si Osíčko projet v bryčce, navštívit mateřskou školu a obecní úřad. Shodli jsme se, že první místo je ve správných rukou a ověřili jsme si, kde ještě máme v Osvětimanech rezervy. Vyhlášení výsledků potom proběhlo za účasti mnoha významných hostů, mimo jiné hejtmána Zlínského kraje Františka Slavíka a několika poslanců parlamentu České republiky. Ocenění Osvětiman a ředitelky naší školy tak dopomohlo k pozitivní prezentaci naší obce. Protože jsme v kraji skončili druhí, byli jsme také pozváni na vyhodnocení celostátního kola soutěže, které se konalo v Kovářově v Jižních Čechách, absolutním vítězí letošního ročníku. I zdejšího slavnostního vyhlášení se zúčastnilo mnoho významných osobností společenského a politického života, mimo jiné senátor ing. Josef Vaculík, ministr pro místní rozvoj ing. Jiří Paroubek nebo poslankyně Evropského parlamentu Jana Bobošíková.

Kromě prospěšného a žádoucího zviditelnění naší vesnice nám tento úspěch přinesl i nemalé finanční prostředky.

Krajský úřad věnoval symbolickou částku 10 tis. Kč a v nadcházejícím roce budeme mít možnost čerpat dotaci 400 tisíc Kč z Programu obnovy venkova. Dotaci hodláme využít na zpevnění cesty v uličce za Martexem.

Význačný úspěch v letošním kole soutěže Vesnice roku náleží těm osvětimanským občanům, kterým není lhostejné, jak a čím Osvětimany žijí a jak naše obec vyhlíží. Děkuji všem, kteří se přičinili o úpravu naší obce. Zmáštňní poděkování zasluhují občané, kteří obětují svůj volný čas k organizaci a rozvoji kulturního, společenského a sportovního dění v Osvětimanech.

Pracovní skupina pro obnovu venkova se už dnes zamýšlí nad účastí v příštím ročníku soutěže. Rádi bychom udrželi vysokou úroveň společenského života v naší obci, ale chceme-li být i příště úspěšní, je nezbytné, abychom věnovali více pozornosti úpravě obce, veřejných prostranství a zeleně. Protože vzniklé náklady zatíží obecní rozpočet, pracovní skupina již nyní předložila Zastupitelstvu obce Osvětimany ke schválení návrh na účast v následujícím ročníku soutěže. Členové zastupitelstva záměr jednohlasně schválili, přislíbili pomoc a osobní účast na přípravě a prokázali tak, že jim opravdu záleží na dobrém jménu Osvětiman. Úspěchu samozřejmě nelze dosáhnout bez rozsáhlé pomoci všech obyvatel Osvětiman. Prosím proto všechny občany, aby se podle svých možností snažili udržovat okolí svých domků a zlepšovat životní prostředí v obci. Věřím, že se nám s Vaší pomocí podaří učinit Osvětimany ještě krásnější.

*Josef Bartoněk, starosta Osvětiman*

[Nahoru]

### **Čtyři roky existence DPS v Osvětimanech**

Čtyři roky u stavby jsou takřikajíc zkušební doba. Objekt v průběhu užívání potvrzuje své kvality, či odhaluje skryté vady.

Procesem potvrzování a odhalování prochází i zdejší Dům s pečovatelskou službou. Ani 4 roky užívání nezměnily nic na skutečnosti, že objekt lahodí oku, nenarušuje okolí, naopak podtrhuje výjimečnou krásu místa a okolní krajiny, velkorysým vnitřním členěním poskytuje obyvatelům iluzi domova a bezpečí. Potud superlativy.

V průběhu času vystoupily na povrch i některé drobné, či zásadní nedostatky. Jako ne zcela domyšlené se ukázalo řešení prostor pro personál. Kancelář pečovatelky je příliš vzdálena od ostatních pracovních místností (prádelna, sušárna, žehlárna). Při každém zazvonění telefonu musí tak pečovatelka osvědčit zdatnost a pohotovost závodního běžce, chce-li k telefonu doběhnout včas. Uklízečka má problémy odlišné. Pro překonání vzdálenosti z úklidové místnosti do sprchy (cca 1,5 m) musí pozotvírat troje dveře. Musí si navíc vytvořit metodický postup, v jakém pořadí bude dveře otvírat a zavírat. Při nedodržení tohoto postupu by se mohlo stát, že otevření jedné dveří by zablokovalo přístup k následujícím a uklízečka by uvěznilo mezi otevřené dveře a zeď na ploše akorát tak pro dvě nohy.

Jak pečovatelka, tak uklízečka se časem naučily zmíněné mouchy stavby respektovat a k žádnému vážnějšímu zádrhelu zatím nedošlo.

Nedostatkem zcela zásadním je umístění dvou obecních bytů v podkroví DPS. Byty svými parametry jsou určeny mladým rodinám. A tady je kámen úrazu. DPS je speciální zařízení určené starším a starým lidem. Tato sociální skupina má své specifické problémy a nároky (nemoci, snížená pohyblivost, snížená odolnost vůči nejrůznějším rušivým vlivům, nutnost trávit značnou část dne v bytě).

U mladé rodiny lze předpokládat, že bude mít děti. Stejně dobře se dá očekávat, že děti budou hlučné, pohyblivé, že budou plakat, běhat, skákat, hrát si, lomozit, dovádět, že budou dělat vše, co děti dělávají. Připočteme-li k výše uvedenému akustické poměry stavby, dospějeme k závěru, že o klidném stáří nemůže být v tomto případě ani zmínka.

Ať už byl záměr tohoto počínu jakýkoliv, skutečnost je frustrující. Žádná dodatečná opatření nemohou beze zbytku tento problém vyřešit, nemohou seniorům v postižených bytech zajistit klid stejný, jaký je v bytech ostatních. Jaké perspektivy tedy čekají obyvatelé zmíněných bytů?

V lepším případě lze doufat, že do konce svých dnů budou pohybliví natolik, aby v případě nutnosti mohli své byty opouštět a trávit čas jinde. V horším případě ...

Nechť tato zkušenost poslouží jako důvod k zamyšlení pro všechny budovatele a investory podobných zařízení, kteří by se chtěli něčím podobným inspirovat. Zdánlivě zanedbatelné nedopatření může negativně ovlivnit výslednou kvalitu stavby.

*Helena Indrová*

[Nahoru]

### **Knihovna**

Otvírací doba v místní knihovně je pravidelně každý čtvrtek od 15,00 do 18,00 hodin. Tato informace je určitě známá všem, kteří si pravidelně knihy půjčují. Vás ostatní bych chtěla pozvat nejen k návštěvě za účelem zapůjčení knih, ale nabídnout také možnost využití internetu, který je od 9.prosince zdarma. Díky obecnímu úřadu byl knižní fond rozšířen o nové knihy za 6 000,-Kč.

Na Vaši návštěvu se těší a příjemné chvíle s knihou přeje vedoucí knihovny  
*Mgr. Marie Kordulová*

[Nahoru]

## Mateřská škola

I to nejmenší miminko časem odroste a z bezpečí máminy náruče se malý človíček dostane do širší společnosti svých vrstevníků v mateřské škole. Pro některé děti to není nic jednoduchého, a proto by si měly na školku zvykat postupně. Děti, které nechodí ještě do školky, si mohou s maminkami přijít do mateřské školy každých čtrnáct dní hrát v odpoledních hodinách. Spolu si hrají, vzájemně se poznávají. Mnozí z nás si často říkají, že by se nejraději vrátili do dětství, aby si mohli jen hrát a neměli žádné starosti. Hra je pro dítě velmi důležitá, neboť mu pomáhá ve vývoji. A je přinejmenším stejně důležitá, jako učit se číst, psát nebo počítat. Hraní rovněž rozvíjí jejich kreativitu, učí různým způsobem řešit problémy, podporuje jejich vynalézavost a představivost. Hraním se mohou u dětí začít rozvíjet jejich duševní i fyzické schopnosti už ve velmi raném věku. Děti při hře vůbec nevnímají, že se rozvíjejí, ale vy jejich pokroky vidíte, a proto byste je měli podporovat, neboť v dnešním přetechizovaném světě si některé děti neumí vůbec hrát. K tomu, aby si děti mohly hrát a řádně se rozvíjet, jim musíme vytvořit vhodnou atmosféru a prostor, protože všichni chceme pro děti jen to nejlepší. Naší snahou je také děti postupně připravit na plynulý přechod do základní školy.

Kromě běžné činnosti a her děti v mateřské škole navštěvují výtvarný kroužek, plavání a připravují se na různá vystoupení.

Začíná kouzelný, tajemný čas. Brzy se stmívá, je chladno. Možná, že do Vánoc napadne i sníh a všude bude krásně bílo. Začíná se péct cukroví a svět najednou zavoní vanilkou. Začíná doba přípravy na Vánoce, na ty se nejvíce těší děti. Nejen na stromeček doma, ale i v mateřské škole, kde si hrají s novými hračkami, které děti našly pod stromečkem od manželů Svozilových, z Martexu, od Klubu žen. Všem patří velké poděkování, i panu Królovi za plachtu na pískoviště, její namontování, také obecnímu úřadu a všem rodičům za spolupráci.

Je dobré se v tento vánoční čas zastavit a hledat to, pro co stojí zato žít. Očistit duši a zapálit v ní lásku, abychom svým blízkým mohli kromě dárků nabídnout i srdce na dlani.

Ať i do Vašeho domova vstoupí krásné kouzlo Vánoc.

*Mgr. Jaroslava Hučková*

[Nahoru]

## Základní škola

Vážení občané,

i když počasí ještě neodpovídá tomu, že se blíží Vánoce a konec roku, stránky v kalendáři nás ubezpečují o opaku. Dovolte mi tedy, abych využila již tradičně této příležitosti a informovala Vás o dění v naší škole.

Úvodem několik statistických údajů. Vzhledem k trvalému úbytku žáků dochází do naší školy už jen 188 dětí. Z tohoto důvodu máme již jen devět tříd, tedy jednu v každém ročníku. Od této situace se odvíjí i financování jak provozních nákladů, tak nákladů na mzdy. Tyto prostředky jsou přidělovány normativně na jednoho žáka. Připočteme-li fakt, že provoz a údržba stávající budovy je stále dražší, je zřejmé, že vyrovnat se s touto skutečností není jednoduché. Nicméně se snažíme získat finanční prostředky i jinými způsoby, například prostřednictvím grantů na projekty. Jen bych připomenula, že v letošním roce byly dva, jak jsem uvedla v minulém čísle zpravodaje ("Stromy jsou naši přátelé" podpořený Zlínským krajem částkou 40 000,-Kč, a "Duchové stromů", podpořený částkou 20 000,-Kč občanským sdružením AISIS). Realizace těchto projektů skončila v listopadu a podílelo se na ní nejen vedení školy, ale také mnoho pedagogů, žáků, správce školy i paní hospodářka. Při práci na projektu "Duchové stromů" navíc spolupracovali také rodiče, členové divadelního spolku, Klub žen, Obecní úřad Osvětimany, Lesní družstvo Osvětimany, hasiči i bývalí žáci.

Jedním z výstupů těchto projektů byla i pěkná výstava, která se konala souběžně se slavnostním odpolednem u příležitosti ocenění naší obce Modrou stuhou. Na této výstavě si mohli občané prohlédnout fotodokumentaci starých a vzácných stromů, vyskytujících se v blízkém okolí. Dočetli se o vyhlášení staré lípy u kostela jako "Památného stromu", mohli se podívat na fotografie zachycující "Cestu pohádkovým lesem" nebo na výrobky žáků z výtvarné či pracovní výchovy.

V rámci plnění projektu se žáci naučili pracovat s novým digitálním fotoaparátem. V hodinách informatiky tyto fotografie zpracovávali pro další použití, což mohla veřejnost náležitě ocenit při zhlédnutí ukázek kalendářů s tematikou stromů. Že je na školní zahradě asi 60 druhů různých dřevin, ví jen málokdo. Z finančních prostředků, které jsme dostali, se nám podařilo pořídit část popisných tabulek, informujících o názvech těchto druhů stromů. Každá třída si vybrala svůj strom a u něj si zvolila své klidové zákoutí. V pracovní výchově si vyrobili žáci svého ducha stromu, pojmenovali jej a přijali toto místo za své, včetně úklidu.

Že i tuto činnost žáci náležitě zvládají, dosvědčuje i přiložená fotografie.

V hodinách jazyka českého psali žáci povídky, pohádky i básničky především na toto téma, často velmi zdařilé.

O tom, že stromy hrály v životě člověka důležitou roli, svědčí také mnoho lidových písní, které děti objevily v různých zpěvnících. V hodinách přírodopisu jsme dle povětrnostních podmínek využívali možnosti pracovat přímo v "učebně pod širým nebem", což se hlavně v tomto předmětu žákům velmi líbilo. Během roku ztvárnili žáci ve výtvarné výchově stromy v jejich nejružnějších podobách. Že se jim to opravdu povedlo, se mohli přesvědčit i návštěvníci okresní konference v Uherském Hradišti, konané pod názvem: "Trvale udržitelná škola". Zde naši školu reprezentovaly výtvarné práce, ale také náš projekt, který obdržel "Cenu za rozvoj a přínos EVVO ve Zlínském kraji v roce 2004". Stejně ocenění bylo předáno i ředitelce školy Marii Kordulové.

Další významnou událostí, která přispěla ke zlepšení výuky informatiky, bylo bezdrátové připojení na internet. Uskutečnilo se především díky panu zástupci ředitele Mgr. Jaroslavu Juráskovi, který se postaral o technickou realizaci a sponzorům, kteří nám přispěli významnou částkou na jeho finanční zajištění.

Byli to : Trevo Elma Therm Staré Město, Lesní družstvo Osvětimany, Stavex Ježov, Český zahrádkářský svaz, Miškeřiková Marie z Lipova, Ing. Milan Svozil, Josef Brucháček ze Stříbrnic, Zdeněk Pernica z Osvětiman a Stanislav Červenák z Uherského Hradiště. Všem moc děkujeme. Navíc bychom chtěli ještě poděkovat Lesnímu družstvu Osvětimany, které nám zdarma věnovalo dříví k výrobě laviček, sloužících na školní zahradě pro posezení v klidových zákoutích..

K udržení tradičních lidových zvyků na naší škole přispívá každoroční obchůzka čertů, andělů i Mikuláše. Nejinak tomu bylo i letos, kdy se této čestné funkce opět ujali a velmi dobře zhostili žáci deváté třídy. V tento den se pečlivě připraví, navštíví nejdříve mateřskou školu, nahlédnou i do kuchyně. Čerti se slušně zeptají, zda nebudou vyřazovat nějaké kotle, protože těch hříšníků nezvykle přibývá a ty jejich jim již nestačí. Potom obejdou všechny třídy, nadělí cukříky nebo ořechy, následně se rozloučí s příslibem, že za rok se vrátí.

Z těchto skutečností si můžete udělat alespoň částečný obraz o chodu školy, činnosti žáků, práci pedagogů včetně všech ostatních zaměstnanců.

Využívám tedy této příležitosti, abych všem za jejich nelehkou práci poděkovala a do nového roku popřála nejen jim, ale také Vám, vážení občané, spoustu zázraků :

Ať jsou to především zázraky zdraví, pohody i klidu.

Ať jsou to zázraky radosti v očích vašich blízkých.

Ať jsou to zázraky dotyků a pohlazení lidských rukou i srdcí.

Ať jsou to zázraky krásných slov, písní i toulek přírodou.

*Mgr. Marie Kordulová, ředitelka školy*

[Nahoru]

## **Strašidlata**

V sobotu 13.listopadu 2004 zahrály děti 6. třídy pro veřejnost divadelní pohádku Strašidlata. Za velmi pěkným výkonem malých "hereček" bylo půlroční nadšení a elán nejen jich samých, ale také ostatních dětí ze třídy, které pomáhaly s výtvarným zpracováním kulis a kostýmů. Scházely se pravidelně 1x týdně ve svém volném čase po celých 6 měsíců, vymýšlely scénu, učily se texty svých rolí a písniček, zdokonalovaly si svůj mluvený projev, učily se pohybovat v omezeném prostoru "jeviště". Zažily společně hodně veselých zážitků. Za své si vzaly také výrobu plakátů a jejich vystavení v okolních obcích. Jak se přiblížil termín premiéry, připojil se k jejich nadšení i strach a obavy z veřejného vystoupení. Týden před premiérou, v pátek odpoledne, se děti sešly na generálku ve škole. Doladily všechny detaily, dvakrát přehrály celou pohádku a ještě jim zbylo dosti sil na vybíjenou a přehazovanou a především na noční toulky po budově školy. Nocování ve spacáku v tělocvičně bylo pro všechny neopakovatelným zážitkem! V pátek 12.listopadu odpoledne se děti oblékly do kostýmů a halasně, dle tradic potulných herců starých časů, vyšly do ulic. Zvaly na sobotní divadlo, chodily doslova dům od domu. Vyplatilo se. Přišlo se podívat více než 100 lidí, kteří odměnily výkony dětí bouřlivým potleskem. A to nebyla jediná odměna, která na děti čekala. S chutí se pustily do "Strašidláckého dortu" a jako zkušené hvězdy pózovaly objektivu redaktora Slováckých novin, který o jejich pěkném představení napsal v pondělním vydání. Obrovskou radost měly také z vybraných peněz, za které se chystají vystrojit pořádnou oslavu a také pořádit fotografie do své třídní kroniky. Diváci se mohou těšit na další divadelní pohádku začátkem léta. O čem bude? Přejďte se podívat! Myslím si, že se děti naučily mnohem více než jen texty svých rolí a přála bych i ostatním "dospělákům" tolik nadšení, tolerance, pracovitosti a smyslu pro humor. Závěrem bych ráda poděkovala všem svým strašidlákům za to JACÍ JSOU!!!!

*Mgr. Hana Budíková, třídní učitelka*

[Nahoru]

## **Naše paní učitelka**

Potkáváme ji denně usměvavou s vlídnou tváří při cestě na nákup. Zastavíme se s ní, zavzpomínáme, a přitom nás vůbec nenapadne, že letos uplynulo 80 let od jejího narození.

Paní učitelka Antonie Sedláčková - Křížová se narodila v roce 1924 v Brně. Dětství i mládí prožila v Kyjově -

Boršově. Po absolvování kyjovského gymnázia v roce 1945 složila pedagogické doplňkové zkoušky na učitelském ústavu v Brně pro 1. - 5. stupeň. V roce 1949 absolvovala odborné zkoušky z jazyka českého, ruského a tělocviku pro 2. stupeň. První její učitelské místo bylo v Šardicích a od 1. ledna 1946 začala učit na měšťanské škole v Osvětimanech. Ubytování našla nejdříve u paní Jiřiny Berkové pod kostelem a později se přestěhovala k paní Olze Sedláčkové. Tady se seznámila se svým manželem a bydlela zde až do roku 1964, kdy odešla do Brna. Ve spolupráci s panem učitelem Oldřichem Hulou pracovali v místním Sokole. Cvičila žáky, dorost i ženy v bývalé hospodě u Bubníků (dnešní MARTEX). V roce 1947 spoluorganizovala v rámci Sokola "Okreskové veřejné cvičení" žáků, dorostu, mužů i žen z celého Kyjovského okresu na dnešním hřišti. Na tomto cvičení plnila významnou funkci náčelnice. Všichni cvičenci vystupovali v zapůjčených sokolských cvičebních úborech. V roce 1948 pak pod jejím vedením vystupovali v Praze na celostátním Sokolském sletu, ale to už ve vlastních uniformách. Mezi zúčastněnými byly za ženy např. V. Mirošová, A. Jandásková, A. Treflíková, M. Vaňurová, O. Sedláčková ..., za muže J. Miroš st., L. Hofr, F. Šesták.

Ve cvičení pokračovala i v dalších letech. Vedle sportovní činnosti se po celou dobu zapojila do kulturního dění v obci. Spolu s místními ochotníky nacvičovala divadla, estrády, připravovala předtančení na rodičovské plesy.

Od roku 1964 až do důchodu působila v Brně a posledních 6 let bydlí trvale v Osvětimanech. Zde se plně věnuje své zahradě, dle svých sil a možností pomáhá doplňovat znalosti dětí v jazyce českém, navštěvuje kulturní akce v obci a Klub důchodců.

Naše paní učitelka se neustále těší velké pozornosti svých žáků, kteří na ni nezapomínají a rádi ji zvou mezi sebe na svá ročníková setkání.

Milá paní učitelko, za všechny Vaše žáky Vám přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let, ať i nadále rozdáváte radost a úsměv nám všem. Těšíme se na další setkání s Vámi. Za všechny Vaše žáky

*Marie Náplavová, Marie Kordulová*

[Nahoru]

## **Kulturní klub**

Opět končí kalendářní rok a pokud se ohlédneme za kulturou v naší obci, zjistíme, že to bylo období bohaté na kulturní dění a velmi náročné na jejich přípravu i realizaci.

K nejvýznamnějším událostem každoročně patří tradiční slovácké hody. Letos se konaly 9. a 10. října. Tak jako každým rokem proběhla příprava hodů i vlastní hody dle zaužívaného scénáře. Návčik chasy vedla Bohdana Chrbjátová, která se tohoto úkolu zhostila velmi dobře. Starším stárkem byl Michal Martinák, starší stárka Michala Vaňurová, mladší stárek Tomáš Martinek a mladší stárka Martina Chrbjátová. Hodový průvod doprovázela dechová hudba Nedakoňanka. Při nedělním hodovém posezení s osvětimanskou krojovanou chasou hrála naše cimbálová muzika.

O tom, že se letošní hody vydařily, svědčily usměvavé a spokojené tváře návštěvníků i jejich slova chvály. Vždyť pestrost a bohatost krojů od těch nejmladších až po "ženáče" potěšila svou krásou a veselá chasa připravila všem hezké hodové dny.

Naše poděkování patří zejména osvětimanské chase, stárkům, stárkám, jejich rodičům, dále všem, kteří se podíleli na přípravě krojů a na organizaci hodů. Víme, že je tato práce velmi náročná a vyžaduje mnoho obětavosti. "Ale vždyť naše hody za to stojí".

Další pěknou a hodně navštívenou akcí bylo slavnostní posezení občanů konané u příležitosti získání Modré stuhy v krajském kole soutěže Vesnice roku 2004. Akce se konala 14. listopadu pod záštitou obecního úřadu a Kulturního klubu v místní kinokavárně. Cílem bylo poděkování všem občanům, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli k pěknému vzhledu naší obce nebo se zapojili do veškerého veřejného dění. Pro občany bylo připraveno malé občerstvení, posezení zpřijemnilo vystoupení Osvětimanské cimbálové muziky a Osvětimanského pěveckého sboru. Ukázky z připravované komedie "Veřejné pohoršení" pobavily a rozesmály všechny návštěvníky.

V náplni Kulturního klubu je zejména udržení a rozvoj místních lidových tradic a veškeré kultury v naší obci. K tomu je zapotřebí nadšených a obětavých lidí. Do dalších let bychom si přáli, aby jich přibývalo, zejména z řad mladší generace.

[Nahoru]

## **Osvětimanská cimbálová muzika**

Úspěšné posezení u cimbálu na počátku roku bylo jenom jednou z řady akcí této muziky, která se aktivně zapojila do kulturního dění v naší obci. Velké pozornosti návštěvníků a krojované chasy se těšilo nedělní hodové posezení u cimbálu. Další významnou akcí, prezentující naši obec v televizním programu na ČT 2, bylo vystoupení naší muziky spolu s ženským sborem "Tetky" z Uh. Ostrohu v televizním pořadu Folklorika, věnovanému 200. výročí od narození sběratele lidových písní Františka Sušila. Ten při svých sběrech lidových písní na Moravě zavítal i na naši faru, kde zaznamenal 30 lidových písní, jež jsou i součástí zpěvníku "Zpívalo se v Osvětimanech". Diváci měli možnost pořad zhlédnout v pátek 5. listopadu večer a v sobotu dopoledne.

Nejnáročnější akcí bylo natáčení CD s Osvětimanskou cimbálovou muzikou. Probíhalo ve dnech 23. - 25. října 2004 v sále víceúčelové budovy. Vedle muziky se ho zúčastnily i naše zpěvačky, které stály u zrodu cimbálové muziky - V. Mičková a J. Krýsová, ženský sbor "Tetky" pod vedením B. Potykové a malí zpěváčci M. Běťák, V. Hršel. Jako hosté hráli J. Petrů z Kyjova, D. Běťák a M. Jagoš. Natáčení provádělo studio II-VOX z Brna. Tato práce byla velmi náročná a všichni účinkující se jí zhostili velmi dobře. V neděli, i když unaveni, měli radost z toho, že nahrávka byla hotova. Výsledek jejich práce můžete posoudit při poslechu tohoto CD.

Cimbálová muzika nescházela ani na akci, kterou pořádal obecní úřad spolu s kulturní komisí u příležitosti získání Modré stuhy v krajském kole soutěže Vesnice roku 2004. Svou muzikou zpestřila program nedělního odpoledne.

Naše cimbálovka dostala příležitost vystupovat také v pořadu "Skladatelé neznámí", který se konal v Etnografickém ústavu Moravského zemského muzea v Brně na počest Františka Sušila. S muzikanty vystoupili i zpěváci a osvětimanskými písničkami si získali posluchače, kteří se jim odměnili dlouhotrvajícím potleskem.

Vyvrcholením činnosti naší cimbálové muziky byl křest jejího CD a zpěvníku "Zpívalo se v Osvětimanech". Akce se konala 4. prosince pod záštitou obecního úřadu a kulturní komise. Na tomto slavnostním večeru se sešlo mnoho hostů a příznivců cimbálu ze širokého okolí. Program večera uvedl starosta obce ing. J. Bartoněk. O vzniku zpěvníku a CD hovořil PhDr. L. Běťák. Kmotry byli senátor ing. J. Vaculík a folklorista J. Nečas. Program večera zpestřilo vystoupení pěveckého sboru "Tetky", zpěvaček V. Mičkové, J. Krýsové, mladých zpěváčků. Působivé bylo i vystoupení osvětimanské krojované chasy a bodré vyprávění paní Anny Kyliánové z Ježova. Velký podíl na vzniku CD mají i sponzoři, kteří umožnili svým finančním příspěvkem jeho vydání.

Celý letošní rok byl pro osvětimanskou cimbálovou muziku velmi náročný a právě díky obětavosti všech jejich členů a zpěváků, nespočetných sobot a nedělí se dobré dílo podařilo. Všem jim patří za to velké poděkování.

Obecní úřad za finančního přispění sponzorů vydal na závěr letošního roku zpěvník "Zpívalo se v Osvětimanech" a CD nazvané "Osvětimanská muzika". Zpěvník uspořádali a připravili Ludvík Běťák a Irena Brechličuková. Tento obsahuje 31 písňových záznamů zapsaných v Osvětimanech sběratelem F. Sušilem, publikovaných v jeho obsáhlé sbírce "Moravské národní písně s nápěvy do textu vřaděnými". V písňových textech sebraných Františkem Sušilem v Osvětimanech se setkáme se jmény, které se u nás objevují i dnes. Dále jsou zde písně, které zapsali ve třicátých letech minulého století F. Kyselková, M. Bimková a v sedmdesátých L. Běťák od své stařenky M. Bubníkové a Anna Rýznarová-Mlýnková od svého stařečka J. Ryznara. Zpěvník obsahuje celkem 100 písní z Osvětiman, je doplněn řadou fotografií cimbálové muziky a jejich akcí od zrodu až do dnešní doby. Grafickou úpravu a výtvarnou spolupráci provedla ing. arch. Magdalena Říčná. Zpěvník je věnován všem zpěvákům, muzikantům a příznivcům Osvětimanské muziky.

Současně se zpěvníkem bylo vydáno také CD nazvané "Osvětimanská muzika". Obsahuje 22 vybraných písní z Osvětiman. Cimbálová muzika je nahrála ve staronové sestavě L. Běťák, J. Potyka, L. Chrbját, J. Machálek, J. Hubáček a J. Bukvic. Hostujícími muzikanty byly J. Petrů, D. Běťák a M. Jagoš. Osvětimanské písničky zazpívaly V. Mičková, J. Krýsová, Blažena a Zlata Potykovy a ženský sbor "Tetky" z Uh. Ostrohu. Zpěvem přispěli i mladí zpěváčci M. Běťák a V. Hršel. Poslechneme si i nahrávky písniček z koncertu ve Ždánicích z roku 1984 a z Českého rozhlasu Brno z roku 1983. Výběr a sestavení písní provedl L. Běťák a J. Plocek. Harmonické úpravy a aranžmá provedli L. Běťák, J. Machálek, J. Petrů., natočilo Studio II-Vox (František Nečas, Jiří Kliment). Radou i zkušenostmi přispěl příznivec muziky J. Nečas a především J. Plocek. Graficky upravila M. Říčná.

Poděkování patří všem sponzorům a obětavým pomocníkům, kteří přispěli k uskutečnění nahrávky.

Děkujeme za finanční příspěvek Ferdinandu Důbravovi a jeho firmě Elektroservis Osvětimany, Kulturnímu klubu a Klubu žen Osvětimany, Lesnímu družstvu Osvětimany, firmě Trevo Elma Therm ze Starého Města, paní Ludvice Márové z Osvětiman, manželům Ondrovým a Kvapilovým ze Starého Města, MUDr. Josefu Daňkovi z Uherského Hradiště, Pekařství Jiřího Masařika z Uherského Hradiště, Keramice Denisa z Osvětiman, MUDr. Daliboru Tomašíkovi a MUDr. Ayadu Krayemovi z Osvětiman, ing. Milanu Svozilovi a jeho firmě MISVO, autodoprava Osvětimany, stavebnímu družstvu Stavex Ježov, Českému zahrádkářskému svazu Osvětimany, firmě MEKS Stanislava Červenáka z Uherského Hradiště, Tomáši Můčkoví z Vyškova, Marii Blechové z Osvětiman, ing. Ladislavu Chrbjátovi z Osvětiman, Bohumilu Kovačičovi a jeho firmě BOB-UH s.r.o. z Uherského Hradiště, ing. Pavlovi Náplavovi a jeho firmě MANC s.r.o., Osvětimany, Janě Zálešákové z firmy Krist - krojový textil, Uherské Hradiště a všem dalším, kteří pro zdar edice pracovali bez nároku na odměnu.

*PhDr. Marie Náplavová, místostaostka*

[Nahoru]

## Klub žen

7. 12. 2003 - Mikulášská nadílka

Nedělní odpoledne zahájily děti z mateřské školy básničkami a písničkami o Mikuláši a Vánocích. Poté již převzali vládu Mikuláš s andělem a čertem, kteří rozdávali za básničku nebo písničku dětem dárky. Kreslený pohádkový film "Prasátko a jeho velký příběh" dokázal upoutat i malé tříleté caparty. Toto odpoledne navštívilo 70 dětí a 60 dospělých.



21. 1. 2004 se uskutečnilo již druhé setkání členek ČSŽ, které pracovaly ve výboru svazu v letech 1979-1989. Z pozvaných 19 členek se zúčastnilo 13. Byly seznámeny s činností již přejmenovaného Svazu žen na Klub žen, prohlédly si fotografie z kulturní činnosti obce, zavzpomínaly. Paní P. Chaloupková přinesla kroniku, která se zakládala v roce 1980.

24. 1. 2004 - Kurz studené kuchyně - těstovinové saláty

Ženy ochutnaly připravený kolíkový salát s červenou fazolí, zeleninový salát s pohankou a zelný salát. Dále si pak další dva saláty, brokolicový a těstovinový s uzeninou připravovaly samy. Účast: 24 žen, vydána brožurka s recepty.

21. 2. 2004 - Karneval pro děti

V letošním roce se karneval pro děti nesl v námořnickém duchu. Sál byl vyzdoben lodičkami a rybičkami. Hlavní aktérky Mgr. M. Kordulová a Mgr. J. Hučková, převlečené za námořníky, měly opět připraveny pro děti hry, soutěže se odměňovaly drobnými dárky a sladkostmi. Bylo pro ně připraveno 200 drobných cen, takže vyhrál každý a děti po skončení karnevalu odcházely spokojené. Účast: 80 dětí a 50 dospělých.

3. 3. 2004 - na výroční schůzi se sešly členky Klubu žen a ženy, které se nejvíce zapojují do pořádaných akcí nejen Klubu žen. Starosta ing. J. Bartoněk poděkoval všem ženám za práci, kterou napomáhají ke kulturnímu vyznění v obci.

29. 4. 2004 - Zdobení dortů

Paní V. Fialová, A. Zálešáková, J. Křemečková na upečených dortových korpusech předváděly své techniky zdobení dortů, nadívání, přípravu krémů a polev. Přítomné ženy měly možnost si vyzkoušet svou šikovnost ve zdobení.

Přítomno: 15 žen

9. 5. 2004 - u příležitosti Dne matek byla připravena v přísálí prodejní výstava bábovek. 18 žen z celé obce se ochotně ujalo úkolu a bábovky upekly. Tyto si pak návštěvníci mohli za 5,- Kč zakoupit a ochutnat. O úspěchu této akce svědčí i to, že o vydanou brožurku "Bábovky" byl velký zájem.

16. 9. 2004 - Studená kuchyně - Zeleninové a ovocné saláty

Deset druhů zeleninových a ovocných salátů připravily p. R. Blažková, D. Hrušťáková a J. Křemečková. Dalších 10 žen se pak snažilo vytvořit z přineseného materiálu muchomůrky. Z této akce opět vyšla brožurka s recepty "Zeleninové a ovocné saláty".

4. 12. 2004 - Mikulášská nadílka

Odpoledne zahájily děti z MŠ krátkým vystoupením. Básničky a písničky byly zaměřeny k Mikuláši a Vánocům. A pak přišel Mikuláš se svou družinou a podělil všechny děti dárky. Na závěr děti zhlédly filmovou pohádku "Medvědí bratři".

Účast 40 dětí a 20 dospělých.

To jsou akce, které pořádáme my, ženy. S Mikulášskou besídkou nám v minulémj roce pomáhali členové divadelního spolku M. Hýsek, B. Pfefferová a H. Motalová. V letošním roce to byla p. H. Motalová jako Mikuláš a děti ZŠ převlečené za anděly a čerty. Bez jejich vystoupení, které se všem líbí, bychom tuto akci dělat nemohly. Za to jim patří velké poděkování. Členky pomáhají při všech akcích od Velikonoc, Dne matek, Slováckých hodů až po Vánoční rozjímání. Poděkování patří také "děvčatům" v prodejně MARTEX, které již několik let připravují a shromažďují ceny do tomboly na zábavy, a to nejen nám, ale i dalším složkám. Dále učitelkám v MŠ, které připravují malé dárečky ke Dni matek, na Mikuláše, na Vánoční rozjímání. Paní M. Mrvové a ing. E. Náplavové, které byly ochotné pomoci při akci "Zdobíme perníčky".

Při vítání občánků, oslavách "zlatých svateb", předáváme malé dárky. Nezapomínáme ani na děti v mateřské škole, kterým připravujeme vánoční dárečky.

Každoročně se od listopadu do dubna schází ženy každé pondělí ke cvičení.

Všem bych chtěla za práci poděkovat a popřát mnoho zdraví a úspěchů v roce 2005.

Jiřina Křemečková

[Nahoru]

### **Osvětimanský smíšený pěvecký sbor**

Pěvecký sbor pracuje v obsazení: soprán - V. Mičková, M. Bartošiková, V. Fialová, H. Stávková, I. Hrabalová, D. Dudáková (nyní na mateřské dovolené), alt - M. Mertová, A. Sukopová, Zd. Zábojová, Zd. Cvekova, J. Vajčnerová,

J. Vajčnerová ml., D. Sukop (8. tř. ZŠ Osvětimany), tenor - Jar. Cvek, L. Mrkús, bas - P. Hrabal, K. Buček, Jar. Cvek ml.

Notový materiál jsme zatím získali mj. od pěveckých sborů ze Skoronic, Mikulčic, Kyjova, Bzence, Uh. Hradiště, Domanína, Polešovic, Jeseníku, Mor. Třebové, Hradce Králové, Domažlic.

Rok 2004 jsme začali zpěvem na mši svaté na Nový rok. Zdařilou akci "Zazpívej slavičku v medlovském hájíčku" uspořádali organizátoři v Medlovicích. 6. 3. Jednalo se o pěveckou soutěž dětí z MŠ a ZŠ. Pěvecký sbor přispěl několika skladbami ke zpestření programu. Zpívání na Boží hod velikonoční (11.4.) a Den matek (9.5.) je již tradicí.

Po programu ke Dni matek ve víceúčelové budově jsme ještě zašli zazpívat a popřát k narození syna Ondřeje naší člence Daně Dudákové. Paní Dana slíbila, že se ráda do našich řad opět vrátí. Dne 16. 5. členové sboru vystoupili v menším obsazení pro Klub důchodců. První sv. přijímání 23. 5. bylo pro naše děti důstojnou a pěknou událostí. Zpívání na pouti na Hoře sv. Klimenta 30. 5. je tradičně významnou událostí pro poutníky místní i vzdálenější. I letos pěvecký sbor zazpíval na hodové mši 10. října. Dne 14. 11. se konalo slavnostní odpoledne při příležitosti udělení Modré stuhy, kde jsme také účinkovali. Někteří naši členové také pomáhali při organizaci akce "Inspirace šikovných rukou" a krojovaných hodech. 11. prosince se uskutečnilo Vánoční rozjímání v Medlovicích a 12. 12. v Osvětimanech. Na období vánočních svátků připravujeme zpívání ve farním kostele sv. Havla.

Všem členům děkuji za trpělivost a vytrvalost v náročné, ale krásné práci. Všem přeji vánoční svátky plné pohody a do nového roku hodně zdraví a jasu v životě i zpěvu.

*Jaroslav Cvek, vedoucí OSPS*

[Nahoru]

### Co naši důchodci?

Při každém našem setkání jde a to, abychom se dobře cítili.

Když loučíme se s podzimem,  
ještě nám pod nohama šustí listí.  
Brzy již pohádku jinovatky zažijem  
a s prvním sněhem jsme tak nějak čistší.  
Buď pochváleno každé roční období!  
To chladná milosrdná zima bílá  
každou tu nahou snítku nazdobí.  
Přikryje vše, čemu by jinak byla zima,  
potom z jara zem se rozvoní...

Jak je to dobře, že žijeme v mírném pásmu, jak je to krásné, že můžeme prožívat všechny ty proměny od jara až do zimy. Děkujme Bohu za to, že jsme jednou ze tří třetin lidí na naší zeměkouli, která nemá hlad. Uvědomujme si, v jak krásném kraji žijeme. Úrodná dolina, z úbočí stéká vinná šťáva, každá zahrádka úrodu dává, kytice květů pro radost a kolem věnců chřibských lesů. Je to tak reálné a zní to skoro jako slova básníka. Mnozí, kdo tady žijí, to nevidí, ale je tolik lidí, co nám závidí.

My v Klubu důchodců se to učíme vnímat a prožívat. Přijďte mezi nás! I ty nejmladší důchodce rádi přivítáme. V každém našem setkání jde hlavně o to, abychom se dobře cítili. Obecní úřad nám ve všem vychází vstříc. Zdarma využíváme jeho prostory, bezplatně nám zapůjčuje magnetofon, televizor, video a poskytuje mnoho jiných výhod. Naše setkání mají vždycky nějaký záměr s programem. Každý rok nás již tradičně navštíví kronikář pan Mgr. Lubomír Berka. Letos nám přiblížil dějiny naší obce. Jako vždy bylo jeho vyprávění nesmírně zajímavé. Navíc jsme oslavili jeho padesáté narozeniny. Na jeho zdraví jsme si připili jeho vínem, které nám přinesl ze své úrody. Kromě nás mu přišli poděkovat a také popřát starosta obce ing. Josef Bartoněk a místostarostka p. PhDr. Marie Náplavová. Přejeme mu hodně zdraví a už teď se těšíme na jeho příští návštěvu.

Poslední letošní setkání připravujeme na 19. 12. pod vánočním stromečkem. Přijdou mezi nás členové smíšeného pěveckého sboru s vánočním přáním a koledováním. S nimi si pak zazpíváme koledy svého mládí. Každý z přítomných dostane pod stromeček malý dárek, který věnoval nejmenovaný sponzor.

Přijďte k nám na besedu, jistě Vám bude s námi dobře, zhasneme elektrická světla, rožneme svíčky, zapálíme prskavky. Třeba si podáme ruce a budeme poslouchat, jak k nám přichází tiše kouzlo Vánoc.

Od všech nás z Klubu důchodců posíláme srdečné pozdravy naší milé člence paní učitelce Ježkové. Nejedna koleda poletí za Vámi.

*Věra Mičková*

[Nahoru]

### Církevní život v naší farnosti

První svaté přijímání se v naší farnosti konalo 23.5.2004. Přišlo k němu 7 dětí, z toho dvě z Osvětiman, třetí pro nemoc šlo k prvnímu svatému přijímání ve Stříbmicích.

V letošním roce probíhá příprava na biřmování, jež se uskuteční začátkem příštího roku. Je přihlášeno 7 biřmovanců, z toho jeden z Osvětiman.

Náboženství v naší škole navštěvuje 29 dětí, které učí pan farář A.Randa a katechetka K. Tomašíková.

Při naší farnosti pracuje ekonomická a pastorační rada sestavená ze zástupců jednotlivých obcí.

Při nedělních mších svatých v měsíci dubnu proběhlo sčítání jejich návštěvníků. Na základě zjištěných údajů byl určen roční průměr návštěvnosti bohoslužeb. Bylo to 132 věřících, z toho 63 mužů a 119 žen. Věkový průměr byl 52 let.

[Nahoru]

## Hasičský sbor

Hasičský sbor v naší obci pracuje pod vedením starosty Jaroslava Kachtíka už více než 10 let. Stále se za pomoci prevence snažíme o bezpožárový chod naší obce, ale ne vždy se to daří.

Na počátku měsíce září se v naší lokalitě ohnivý kohout opět probudil k životu. V odpoledních hodinách zase hořelo u Barůšového. Oheň poničil nejen asi 1 ha travnatého porostu, ale dostal se i do lesa, kde asi do jednoho metru ohořely kmeny vzrostlých stromů. Jen včasný zásah požární jednotky, zapojené do akce po boku uherskohradištského záchranného sboru, zabránil obrovským škodám na majetku i přírodě. Naši chlápci po uhašení požáru spáleniště ještě dlouho do noci obětavě kontrolovali a hlídali.

Mladí členové mají také jiné zásluhy. Dvakrát do roka provádí sběr starého železa v naší obci, podílí se jako požární hlídka na všech zábavách a kulturních akcích.

V letošním roce oslavili dva naši členové svá životní jubilea. U příležitosti 80. narozenin jsme navštívili našeho člena, dlouholetého velitele, p. Františka Vyšinka. Nezapomněli jsme ani na našeho bývalého dlouholetého člena pana Františka Pavlíka a popřáli mu i jeho ženě k výročí jejich zlaté svatby.

Letošní rok z pohledu prevence požárů nebyl tak zcela podle našich představ, ale o to víc bych si přála úspěšnější příští rok. Přeji všem našim spoluobčanům, aby byli opatrnější při manipulaci s otevřeným ohněm a zabránili tak zbytečným škodám na majetku, přírodě a mnohdy i tom nejcennějším - lidském životu.

Hodně zdraví, štěstí, pohody a bezpečí v dalším roce.

*Za výbor SDH Věra Fialová.*

[Nahoru]

## Žije mezi námi

Pan František Vyšinka patří k lidem, které jsme nejčastěji viděli při různých obecních slavnostech, hasičských soutěžích ve slavnostní hasičské uniformě. Jako hasič nescházel při hašení požáru v obci nebo v jejím okolí. Je neuvěřitelné, jak ten čas letí, najednou je tu osmdesátka a pan Vyšinka patří k nejstarším hasičům v naší obci. Při této příležitosti chceme alespoň krátce vzpomenout jeho dlouholetou funkci v místním hasičském sboru. Pan F. Vyšinka se narodil v roce 1924 v Osvětimanech na Dolních pasekách. Zde navštěvoval i základní školu, po jejím ukončení se vyučil v oboru malíř-natěrač u místního malíře p. Šebestiána Blažka. Od roku 1942 pracoval ve Fatře Napajedla, v padesátých letech v ČSAD Kyjov a od roku 1955 až do roku 1990 ve Šroubárně v Kyjově. Vedle svého povolání od roku 1956 pracoval jako řadový člen místní organizace Českého svazu požární ochrany .

Od roku 1958 až do roku 1990 vykonával funkci velitele jednotky. Pod jeho vedením, zejména v padesátých a šedesátých letech, se konaly na návsi i na místním hřišti TJ hasičské soutěže. V šedesátých a sedmdesátých letech získal do řad hasičů mladé požárníky, které také vedl. Osvětimanská požární družstva získávala na různých krajských i okresních soutěžích řadu prvních míst a ocenění. S dalšími spolupracovníky vedl i družstvo mladších žáků a žákyň. Vedle činnosti v místní organizaci byl p. Vyšinka členem Krajského výboru požární ochrany, vedoucím sekce rozhodčích Jihomoravského kraje. V této funkci působil v roce 1973 při mezinárodní soutěži požárních družstev v Brně. Přes svůj vysoký věk i nadále pracuje v místním sboru dobrovolných hasičů jako revizor a je členem celostátního Klubu zaslužilých hasičů ČR.

Pan F. Vyšinka patřil také k zakládajícím členům zahrádkářského spolku a později po dobu 20 let zastával funkci jeho předsedy. Patřil mezi první páleníky v místní páleníci. Těžko lze v současné době vzpomenout, co všechno za ta léta vykonal pro veřejný život v obci. Chceme mu za jeho dosavadní práci poděkovat a popřát zejména hodně zdraví, spokojenosti a pohody do dalších let.

*Za obecní úřad PhDr. Marie Náplavová, místostarostka*

[Nahoru]

## Rybářský kroužek

Nejtěžší je začít.

V roce 2004 se konal sjezd Moravského rybářského svazu. Pro sportovní rybáře, pro ryby a vodní plochy, které rybáři obhospodařují, se projednalo a odhlasovalo mnoho dobrého a užitečného. I v oblasti žákovského rybaření došlo k určitému posunu kupředu v tom smyslu, že žáci se stávají partnery starších rybářů.

Všichni jistě chápou, že pro mladého rybáře je velmi těžké naučit se rybolovné techniky, základní uzly pro navázání udice a také běžné druhy ryb a jejich míry. Nejtěžší jsou podle mého první dva roky rybařiny, než mladý rybář získá praxi a naučí se správnému chování u vody. Velmi často chybí dětem i určitá dávka trpělivosti, zvláště když ryby neberou. Proto mě vždy velmi potěší, když se potkám u vody se svými žáky a ještě více jsem rád, když vidím, že se jim daří.

Prostřednictvím osvětimanského zpravodaje děkuji za MO MRS Koryčany rybářům za odvedenou práci a rodičům za podporu mladých rybářů.

Přeji všem mnoho zdraví a rybářských úspěchů v roce 2005.

*Za MO MRS Koryčany vedoucí rybářského kroužku Oldřich Menšík*

[Nahoru]

## **Rybářský kroužek**

Nejtěžší je začít.

V roce 2004 se konal sjezd Moravského rybářského svazu. Pro sportovní rybáře, pro ryby a vodní plochy, které rybáři obhospodařují, se projednalo a odhlasovalo mnoho dobrého a užitečného. I v oblasti žákovského rybaření došlo k určitému posunu kupředu v tom smyslu, že žáci se stávají partnery starších rybářů.

Všichni jistě chápou, že pro mladého rybáře je velmi těžké naučit se rybolovné techniky, základní uzly pro navázání udice a také běžné druhy ryb a jejich míry. Nejtěžší jsou podle mého první dva roky rybařiny, než mladý rybář získá praxi a naučí se správnému chování u vody. Velmi často chybí dětem i určitá dávka trpělivosti, zvláště když ryby neberou. Proto mě vždy velmi potěší, když se potkám u vody se svými žáky a ještě více jsem rád, když vidím, že se jim daří.

Prostřednictvím osvětimanského zpravodaje děkuji za MO MRS Koryčany rybářům za odvedenou práci a rodičům za podporu mladých rybářů.

Přeji všem mnoho zdraví a rybářských úspěchů v roce 2005.

*Za MO MRS Koryčany vedoucí rybářského kroužku Oldřich Menšík*

[Nahoru]

## **Český zahrádkářský svaz**

Prosinec v okrasné zahradě.

Choulostivější druhy chráníme krytem z chvojí a slámy. Svážeme štíhlé jehličnany, aby je nepoškodil mráz a sníh. V bezmrazém období při nedostatku srážek pravidelně zaléváme jehličnany a veškeré podzimní výsadby. Zkontrolujeme uschované balkónové rostliny, podle potřeby je občas zalejeme. Kontrolujeme uložené hlízy, zda nehnijí.

Prosinec v zelinářské zahradě

Ve sklepě kontrolujeme zdravotní stav uskladněné zeleniny. Podle potřeby zajišťujeme vhodné větrání ve sklepech a kontrolujeme teplotu. Pozor na možnost namrznutí uskladněných plodin. Doma můžeme začít vysévat řeřichu, v květináči pěstujeme kerblík, celerovou a cibulovou nať.

Prosinec v ovocnářské zahradě

Ze sadu či zahrady odstraníme všechny suché a nemocné stromy. Hubíme myši a hraboše v sadech i ve skládkách ovoce. Důkladně očistíme a nakonzervujeme všechno nářadí. Nutí-li nás k tomu okolnosti, zejména chceme-li si rozložit pracovní špičku na delší období, začínáme již zimním řezem stromů a keřů, a to nejprve staršími jabloněmi a hrušněmi nebo červeným a bílým rybízem. Zásadně však neřežeme peckoviny, které na řez v tomto termínu reagují silným výskytem klejotokové rakoviny.

[Nahoru]

## **Lesní družstvo**

Letošní rok činnosti Lesního družstva lze hodnotit jako rok dobrý. Dosáhli jsme proti roku minulému zvýšení průměrného zpeněžení dřeva o více jak 200,- Kč za 1 metr krychlový. Tržby dle schváleného rozpočtu jsme měli splněny již k 31. říjnu, což je dobrý výsledek.

Po minulém nepříznivém a suchém roce jsme letos zpracovali asi 300 plm kůrovcem napadené hmoty, což nebylo

nijak vysoké číslo, dařilo se odchytil kůrovce do lapáků a feromonových lapačů. Lapáky se pak asanují chemicky, odchytený kůrovec v lapačích mechanicky. V pěstební činnosti se úkoly běžně plnily, zalesněno bylo 11 ha, vyklízení klestu před zalesněním 5 ha, ožínání lesních kultur 46 ha, výsek plevelných dřevin 12 ha, prořezávky 10 ha, nátěry lesních kultur proti zvěři 38 ha. Vrátil-li se k zalesnění, ztráty byly do 5 %, počasí do poloviny července zalesnění přálo, srážky byly dostačující.

Lesní družstvo v letošním roce pořídilo dva nové prostředky, univerzální kolový traktor ZETOR pro přibližování dřeva a užitkový automobil NISAN k zajišťování provozu Lesního družstva. Dva starší prostředky byly na základě znaleckého posudku odprodány.

V režijní honitbě Lesního družstva bylo od počátku mysliveckého roku do 30. listopadu 2004 uloveno 40 ks černé zvěře, 17 ks zvěře srnčí, 14 ks zvěře jelení a 11 lišek. Letošním rokem končí platnost Lesního hospodářského plánu, který je zpracován na dobu 10 let, proto se mu také říká plán decenální. V letošním roce se připravuje plán nový, který bude platit od 1. 1. 2005 do 31. 12. 2014. Bude vypracován podle nového zákona o lesích. Zpracovatelem plánu je LESPROJEKT s.r.o. Kroměříž.

Na závěr bych všem spoluobčanům popřál mnoho úspěchů a zdraví do dalších let.

*Miroslav Struha, ředitel Lesního družstva Osvětimany*

[Nahoru]

## Historická výročí

R. 1544 se stali držitelé poloviny Osvětiman páni ze Zástřizlí (460 let)

R. 1674 je zahájena stavba kostela sv. Havla (330 let)

R. 1684 písemná zpráva o prvním učiteli v Osvětimanech, je uváděn učitel Martin Stoklásek jako scholae rector circiter (320 let)

R. 1834 Osvětimany měly 706 obyvatel a 126 domů (170 let)

R. 1894 dne 1. prosince je zřízena v obci četnická stanice/zrušena 1949/, prvním velitelem byl jmenován strážmistr Josef Pinkava. (110 let)

R. 1899 založen Sbor dobrovolných hasičů (105 let)

R. 1904 na hoře sv. Klimenta našel při vykopávkách poštovní oficiál R. Čechmánek v lapidáriu 7 lidských koster /omylem se domníval, že se jedná o hrob Metoděje./ (100 let)

R. 1909 skončila obecní pastva a pastvsko bylo rozděleno mezi 54 občanů (95 let)

R. 1914 28. července začala I. světová válka. Z Osvětiman v ní padlo celkem 23 občanů (90 let)

R. 1924 v říjnu založen v obci Spolek divadelních ochotníků, starostou obce byl zvolen Eduard Černoch (80 let)

R. 1944 první kino v obci založila Marie Vašková ( Náplavová) (60 let)

R. 1959 začala stavba I. kravína JZD staví se průchozí chodník na Újezda /zvaný "Kaliňák/ 15.6. otevřena v obci I.samoobsluha /bývala v hostinci u Gecmanů-dnes DPS/ (45 let)

R. 1974 zahájena stavba nákupního střediska a benzinové čerpací stanice /vše brigádnicky/ (30 let)

R. 1979 začala se stavět osvětimanská přehrada je dokončena stavba dílny tehdejšího Svazarmu (25 let)

R. 1984 je založen lyžařský oddíl /první předseda P.Chaloupka sen./ členové oddílu staví lyžařský vleč na Spárovech v listopadu je otevřena pálenice (20 let)

R. 1989 dostavěn hospodářský dvůr v Osvětimanech žije 774 obyvatel (15 let)

R. 1994 starostou obce zvolen Ing. M.Svozil Osvětimany získaly svůj obecní znak a prapor (10 let)

*Lubomír Berka, kronikář obce*

[Nahoru]

## Legionáři z Osvětiman

Před 90 lety, dne 28. července, začala I. světová válka. Z naší obce bojovalo na všech frontách několik desítek spoluobčanů a celkem 23 tyto hrozné boje zaplatilo životem.

Vzpomeňme si na ně, pokloňme se jejich památce i statečnosti a nezapomínejme ani na legionáře, kteří bojovali za naši svobodu a samostatnost. Z Osvětiman vstoupilo do Československých legií osm vojáků. V Rusku bojovali: F. Doležal, nar.27.6.1888, Ant. Hrušňák, nar. 18.1. 1895, 9.pluk, 7.rota, F. Šimeček, nar. 4.4. 1885, 7.pluk, Jos. Širůčka, nar. 3.8. 1880, 5. pluk a Jos. Vrtal, nar. 1.5. 1881, strážní rota. V Itálii bojovali Štěpán Blecha, nar. 26.12. 1897, 31. pluk a F. Kučera, nar. 7.3. 1897 jako střelec 32.pluku, 8. roty. Ve Francii bojoval Leopold Stuchlík, nar. 1890, jako střelec 21. pluku.

MUDr. Antonín Fleischmann

Letos na podzim uplynulo 60 let, kdy byl umučen v koncentračním táboře v Terezíně MUDr. Antonín Fleischmann. Zahynul 28.10. 1944 i se svou rodinou jako oběť rasové diskriminace. V Osvětimanech působil před válkou jako praktický lékař a svými odbornými znalostmi pomohl stovkám pacientů.

Podpraporčík Ladislav Bilík

Dne 21.srpna v roce 1949 měl v Osvětimanech pohřeb místní rodák podpraporčík v záloze Ladislav Bilík. Loučila se s ním tehdy celá obec a také mnoho jeho vojenských přátel. Letos tomu bylo 55 let a málokdo si vzpomněl na slavného a statečného rodáka, který celou II. světovou válku nasazoval svůj život za svobodu naší vlasti. Těchto pár řádek ať poslouží jako tichá vzpomínka na hrdinu, kterému v lednu 1946 prezident republiky Eduard Beneš udělil za osobní statečnost před nepřitelem, osvědčenou v boji ČESKOSLOVENSKOU MEDAILI ZA CHRABROST.

Ladislav Bilík se narodil 22. června 1918 v Osvětimanech, v popisném čísle 102, matce Františce Bilíkové. Otec na rodném a křestním listě není uveden.Mladého Ladislava vychoval pan Širůčka, manžel jeho maminky. Dětství i školní léta prožil v Osvětimanech, kde také navštěvoval obecnou školu. Ve Stražovicích se vyučil zahradníkem. Po okupaci Československa v roce 1939 uprchl přes polský Krakov do Anglie, kde se přihlásil do Československé zahraniční jednotky a prodělal vojenský letecký výcvik. První válečná léta prožil jako letec v Británii, pak byl převelen na Střední východ, kde se zúčastnil bojů v Palestině a v Turecku. Po skončení války se v srpnu 1945 vrátil od rodných Osvětiman v hodnosti rotmistra anglického královského letectva /RAF/. Další tři léta pak působil jako pilot na letišti v Prostějově u Vojenského útvaru 8918, v kmenové setnině 8930. Během služby byl povýšen na podpraporčíka. Na Osvětimany však nezapomněl, oženil se s Annou Jurkovskou, rodačkou z naší obce a v roce 1947 se jim narodila dcera Eva.

Když v roce 1948 nastoupili k moci v ČSR komunisté, byl podpraporčík Bilík, tak jako všichni západní zahraniční letci, propuštěn do zálohy a z armády vyhozen. Velmi těžko hledal zaměstnání, a tak začal pracovat v lese. Zde se nachladil, dostal angínu, silnou otravu krve a dne 16. srpna 1949 v Osvětimanech zemřel. Těsně po jeho smrti se narodil jeho syn Ladislav.

Podpraporčíka L. Bilíka potkal smutný osud. Hrůzy leteckých bitev přežil, ale podlehl nemoci, na kterou tehdy ještě nebyly léky.

Čest jeho památce.

Lubomír Berka, kronikář

[Nahoru]

### 330 let kostela sv. Havla

Po hrůzách třicetileté války, v druhé polovině 17. století, se Osvětimany začaly pomalu vzpamatovávat a hospodářsky rozvíjet. Naše obec patřila pod buchlovské panství, které tehdy vlastnili páni z Petřvaldu. Ti projeví snahu Osvětimany opět pozvednout a v roce 1774 je v naší obci opět obsazena fara, která byla přes padesát let pustá. Farářem je ustanoven Jan František Petřík a za jeho působení je započato se stavbou nového barokního kostela sv. Havla. Pro stavbu bylo vybráno místo nad vesnicí, kde dříve stával dřevěný kostel /poprvé připomínán v roce 1365/, který byl vypálen za husitských válek a úplně zničen na počátku války třicetileté. Stavbu nového kamenného kostela finančně zabezpečoval Jan Dětřich Petřvaldský z Petřvaldu a náklad činil 3 500 zlatých. Dokladem toho je kamenné ostění se znakem pánů z Petřvaldu /páv a sloup/ nad hlavním vchodem do kostela. Kostel byl slavnostně benediktován v roce 1691.

V roce 1675 jsou založeny matriky křestní, oddávkové a úmrtní, které byly na osvětimanské faře vedeny jejími duchovními správci po více jak tři staletí, a to pro celou farnost. K faře tehdy patřilo 31 a tři čtvrtě měřic polí, tři louky a jeden asi sto let pustý vinohrad v trati Borová. K farnosti patřily: Osvětimany, Vřesovice, Medlovice, Újezdec, Hostějov, osvětimanské Dolní a Horní paseky a medlovské paseky, v letech 1703 až 1863 také Stupava.

Stavba kostela je centrálně orientována na půdoryse rovnoramenného kříže a nad křížem ramen se zvedá vzosná kopule. K jižní lodi byla později přistavěna Dušičková kaple, ve které se nachází socha Piety a dvě menší sošky Srdce Ježíšova a Srdce Panny Marie. Jsou to velmi vzácné sochy - práce tyrolských řezbářů.

Na západní straně se stavba kostela opírá o průčelní hranolovou, 38 m vysokou věž, zastřešenou hruškovitou střechou, která dává kostelu barokní ráz.

Kostel je s presbytářem a předsíní dlouhý 34 m a 30 cm, šířka v lodi mezi bočními oltáři je 13 m 60 cm , výška v kopuli je 14 m, chór má hloubku 4 m, šířku 10 m 30 cm.

Hlavní oltář s ostatky sv. Prokopa Mučedníka, sv.Urbana a sv.Theodory byl postaven v r. 1692. Po stranách jej podírají dva robustní andělé se širokou usměvavou tváří. Oválný oltářní obraz sv. Havla, patrona kostela, namaloval barokní malíř Ignác Berger.

Patron našeho kostela sv. Havel / Gallus/ se narodil kolem roku 550 v Irsku v kraji kolem Ulsteru. Po vysvěcení na kněze se rozhodl zasvětit svůj život misionářské práci a se svým učitelem sv. Kolumbánem odešel do Gallie a pak k břehům Bodamského jezera. Sv.Havel se pak usadil v nehostinné a hornaté krajině, kde žil v poustevnické chýši. Ošetřil zraněného medvěda, kterého si ochočil, a ten mu pomáhal. Usadili se tam další mniši, a tak vznikl klášter Svatohavelský. Sv. Havel zemřel někdy po roce 625 a svátek má 16.října.

Z roku 1779 pochází boční oltáře sv. Jana Nepomuckého a apoštola Ondřeje od neznámého malíře. Byly postaveny za faráře Petra Josefa Reuttera, který nechal přestavět také faru/ zvednuta o jedno patro a rozšířena/. Varhany pocházejí z roku 1889.

V kryptě kostela, která se nachází pod hlavním oltářem, jsou pohřbeni faráři A. J. Pipetius /r. 1708/, K. F. Hoger /r. 1727/ a A. Procházka /r. 1777/, dále úředníci buchlovského panství a mniši.

Tento způsob pohřbů do krypty skončil po příkazu císaře Josefa II.

Při kostele sv. Havla působilo za 330 let celkem 17 duchovních správců včetně dnešního pana faráře Aloise Randy, který spravuje tuto farnost od 1.11. 1977. Do roku 1989 působil jako administrátor, od r. 1990 doposud již jako farář. Vedle duchovních správců měla naše farnost i kaplany, kterých se vystřídal od r. 1847 celkem 16. Posledním byl v letech 1947 až 1948 Josef Kolečkář. Na konci 19. století a v I. pol. 20. století byla naše farnost i sídlem děkana. Posledními děkany byli Josef Brázdil a Antonín Kučera.

Po výstavbě kostela se Osvětiman staly nejen centrem církevním pro okolní obce, ale také centrem vzdělanosti, neboť od r. 1684 zde působí první učitel, od r. 1691 stojí naproti fary jednotřídní škola vystavěná z kamene. Stoupající význam Osvětiman byl potvrzen obecní pečetí z roku 1697, na které byl zobrazen velký smrk a po stranách dva smrky menší.

*Lubomír Berka, kronikář*

[Nahoru]

## Výbor fotbalového oddílu

Největším úkolem postaveným v letošní podzimní sezóně před výbor fotbalového oddílu Tělovýchovné jednoty bylo obsazení trenérských postů. Zatímco dorost nadále vede původní dvojice trenérů, pro žáky a především pro muže bylo nutno před zahájením soutěží zajistit nové trenérské vedení.

Našich nejmenších fotbalistů se ujala dvojice Zdeněk Svozil a Milan Frýza, které se posléze podařilo vyvést naše žáky po několika letech ze dna tabulky výš. Koncem podzimu zůstalo celé vedení pouze na Milanu Frýzovi. Bude třeba, aby mu na jaře někdo s vedením žáků vypomohl.

Ještě složitější situace nastala u mužů. Trenér, který je loni přivedl do vyšší soutěže, již nechtěl ve své práci pokračovat. Na poslední chvíli se přece jen podařilo zajistit trenéra Miroslava Vymazala z Koryčan. Jeho náročnost sice naše fotbalisty zpočátku zaskočila, brzy si ale zvykli. Na tréninky hráči docházeli ve velkém počtu, a když se dostavily první úspěšné výsledky, považovali jsme poměry v mužstvu za dobré. V polovině podzimu se ale situace obrátila. Muži několikrát prohráli a ukázalo se, že vnitřně není tým příliš stabilizovaný. Po sportovní stránce bylo mužstvo připraveno dobře. Časté přesuny hráčů mezi jednotlivými posty a způsob jejich nasazování do utkání však natolik podkopaly spolupráci týmu a trenéra, že musel zasáhnout výbor oddílu. Za stávajících okolností bylo jediným řešením okamžité odvolání trenéra. V každém případě mu ale patří velké poděkování za snahu a poctivý přístup, který našemu fotbalovému mužstvu věnoval. Ukázalo se ale, nakolik je obtížné překonat rozdíly v práci trenéra ve vyšších soutěžích a trenéra v soutěži okresní.

Výboru fotbalového oddílu se naštěstí ihned podařilo najít nového trenéra. Ceníme si toho, že mužstvo v nelehké situaci převzal do péče Luboš Křemeček. Dokáže mužstvo dobře vést po sportovní stránce, s týmem je dlouhodobě sžitý a hráči ho jako trenérskou autoritu uznávají. Jeho dosavadní působení u mužů je velmi úspěšné. Děkujeme a přejeme mu chuť do práce a úspěchy na sportovním poli.

Nemalé finanční úspory přinesla fotbalovému oddílu iniciativa pana Vykoukala, který zajistil pro dopravu mužstev na zápasy mikrobusem. Na hřišti bylo opět během podzimu odpracováno množství brigádnických hodin. Počasí bylo tentokrát k hrací ploše milosrdné, pouze před posledním hracím dnem silně přšelo a bylo nutno uvést hřiště do způsobilého stavu.

Fanouškům v tomto zpravodaji přinášíme rozpis zápásů všech našich mužstev v jarní části fotbalové sezóny. Je možné, že v nich do jara dojde ještě k dílčím změnám, sledujte proto nástěnku fotbalového oddílu u autobusové zastávky na návsi.

Výbor Tělovýchovné jednoty děkuje všem příznivcům za podporu. Jmenovitě děkujeme firmě VPM Trans pana Vykoukala, pánům Ferdinandu Důbravovi a Vratislavu Mynářovi, firmě Trevo Elma Therm, stolařství Martinek i všem dalším sponzorům.

Přejeme všem mnoho zdraví a úspěchů v novém roce.

*Josef Bartoněk, člen výboru TJ*

[Nahoru]

## Staří páni v roce 2004

Mužstvo "starých pánů" z Osvětiman zahájilo v roce 2004 již šestou fotbalovou sezónu pravidelnými pondělními tréninky v tělocvičně ZŠ. Hrál se zde od začátku ledna do konce března, a to nejen malá kopaná, ale také stolní tenis.

Koncem ledna sehráli "staří páni" zápas s FC 1592 /učitelé a profesori z Uh.Hradiště/ v hale gymnázia. Naše mužstvo posílilo několik hráčů I. mužstva, a tak vyhrálo 13 : 11.

Další zápasy v hale gymnázia sehráli "staří páni" mezi sebou ještě v únoru a březnu.

Vzhledem ke špatnému jarnímu počasí sehrálo mužstvo první zápas na hřišti až 29. května, a to ve Bzenci. Na

pěkně upraveném trávníku a s velmi kvalitním soupeřem uhrálo naše mužstvo dobrý výsledek, i když podlehl 3 : 4.

Druhý zápas se nehrál opět doma, ale 7.června v Ježově. Soupeřem bylo mužstvo FC 1592. Lépe hrající a kombinující soupeř zvítězil 4 : 2.

Dne 31. 7. hráli "staří páni" na turnaji v Medlovicích. V prvním zápase dost nešťastně podlehl mnohem mladšímu mužstvu Medlovic u Vyškova v poměru 1 : 2. V druhém zápase o 3. místo pak porazili "staré pány" z Medlovic 4 : 3.

První zápas na domácím hřišti se hrál 21.srpna a to s Polešovicemi. Utkání skončilo remízou 4 : 4. Naše mužstvo začalo výborně, vedlo brzy 3 : 0, ale pak nepochopitelně polevilo a soupeř dokázal zápas vyrovnat.

O týden později se hrál zápas doma s Ježovem a "staří páni" zvítězili 3 : 1. Poslední zápas na podzim se hrál v Ježově dne 18.září s domácími seniory a skončil nerozhodně 3 : 3.

Za osvětimanské "staré pány" nejčastěji nastupovali tito hráči: Š.Šebela, L. Hrdina, F. Důbrava, L. Žáček, A. Kožela, V.Marčík, M.Píštěk, Z.Svozil, F.Hlaváček, V.Hofr, Dušan, Milan i Josef Frýzovi, S. Vašek, O.Vaculík, J. Klučka, L.Berka, P. Náplava, B.Rajsigl a J.Kachtík. Mužstvu občas pomohli i mladší hráči, a to R.Šebela, R.+ L.Křemečkovi a Z. Drobil /nejlepší střelec/. Mužstvo na zápasech povzbuzoval a z lavičky takticky radil zraněný L.Křemeček /sen./ a v USA na nás určitě myslel náš hráč J.Penner.

Podzimní tréninky byly zahájeny 28.10. turnajem ve stolním tenise. Zúčastnilo se deset hráčů a vítězem byl O.Vaculík, který potvrdil I. místo z Vánočního turnaje v r. 2003.

Od I. listopadu už staří páni opět začali v pondělí pravidelně trénovat v tělocvičně ZŠ.

Do svých řad zvou ty "starší", ale i méně starší pány, kteří mají rádi fotbal.

V prosinci je opět čekají zápasy v hale uherskohradištského gymnázia. První z nich odehráli 12. prosince na halovém turnaji. Podali dobrý výkon a dosáhli těchto výsledků:

Staří páni Osvětimany - Ostrožská Lhota 4: 1, Staří páni Osvětimany - Lipov 2 : 1, Staří páni Osvětimany - Dukla Uherské Hradiště 3: 2 a Staří páni Osvětimany - FC 1592 ( mužstvo učitelů) 1 : 2. Celkově obsadilo naše mužstvo 2. místo a od celkového vítězství je dělila pouze 1 branka v součtu skóre.

Lubomír Berka

[Nahoru]

## Vstup našeho "A" mužstva do okresní třídy

Příprava na sezónu 2004/2005 byla zahájena poněkud později z důvodu výměny trenéra. To bylo také příčinou, že byla odehrána jen dvě přátelská utkání a jeden pohárový zápas ze sousedním celkem z Medlovic, který jsme nakonec prohráli 1:0. Toto utkání sledoval a současně vedl nový trenér pan Vymazal z Koryčan. Jeho zkušenosti s vedením celků ve vyšší třídě měly být přínosem pro osvětimanský fotbal, ale bohužel byly metody a vedení hráčů někdy neobvyklé a obtížně akceptovatelné. I když došlo ke změnám v týmu, základní kádr zůstal zachován. Naše řady opustil jen bývalý hrající trenér J. Růžička. Naopak byl kolektiv rozšířen o hráče Radka Vaška, který po delší době začal znovu aktivně hrát a na hostování přišli Pavel Andryšek z Ořechova a Lukáš Mikulík z Huštěnovic.

První zápas byl sehrán na domácím hřišti s mužstvem z Ostrožské Lhoty, které rovněž v loňském roce postoupilo do vyšší třídy. Po vyrovnaném prvním poločase nám v druhém poločase nestačily síly a v souboji nováčků jsme odešli s prohrou 3: 1. První body jsme získali již v druhém zápase s Ostrožskou Novou Vsí "B"(1:0), což nám dodalo elán do dalších utkání. Stejně významného úspěchu se nám podařilo dosáhnout i na cizím hřišti v Bystřici pod Lopeníkem, a to s konečným výsledkem 3 : 0. Do dalších utkání jsme získali významnou oporu v podobě René Křemečka, který k nám přestoupil z týmu Boršic, hrajícího krajský přebor. To se projevilo hned v následném zápase, kde se uplatnil krásným gólem do sítě hostujícího celku z Žitkové.(2:0) V dalším utkání jsme sice dali tři branky, ale v důsledku evidentního ovlivnění zápasu ze strany rozhodčího v náš neprospěch jsme nakonec na hřišti v Březové prohráli 4 :3. Tato prohra dala podnět k dalším neúspěšným zápasům. Ostudná prohra doma s týmem Částkova (3:0) a velmi slabý výkon v Suché Lozi (3:1) způsobila, že vedení a hráčský kolektiv se po vzájemné domluvě rozhodlo odvolat stávajícího trenéra. Na jeho místo nastoupil místní rodák, pan Luboš Křemeček st. Příchod nového trenéra se výrazně projevilo na zlepšeném výkonu při zápase s hráči z Huštěnovic výhrou 1 :0 .V dalším utkání na hřišti Vážan jsme i přes nevýhodný termín (po hodech) a špatný terén místního hřiště vybojovali cenné tři body (2:1). Nejvíce branek se nám podařilo střílet v utkání s týmem Mistřic v domácím prostředí ( 5 : 2). V utkání v Kostelanech jsme neudrželi remízu a gólem v poslední minutě jsme nakonec prohráli 3:2. Závěrečná dvě utkání byla charakteristická nevýraznými až slabšími výkony. Nejprve jsme nevyužili šanci domácího prostředí a pouze remizovali se slabým týmem z Nivnice (1:1) a hned v následujícím utkání jsme přišli o jasné vítězství, a tím i ztrátu všech tří bodů, na hřišti v Topolné (3:2). Přes neúspěchy na konci podzimu bych chtěl vyzvednout výkony naší nové posily René Křemečka, který byl nejlepším střelcem s počtem 5 branek.

Celkové umístění není na nováčka této třídy špatné. Mohlo však být nejméně o několik stupínků lepší, pokud bychom využili možností, které jsme měli. Ale takový je sport a je na nás všech, zda se nám podaří tyto představy realizovat.



Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří obětavě pomohli k těmto výsledkům, ať jsou to trenéři, vedení fotbalového oddílu, sponzoři, diváci a v neposlední řadě také všichni hráči TJ Osvětimany. Do nového roku bych jim chtěl popřát hodně zdraví, osobní spokojenosti a pěkných zážitků z fotbalových utkání.

Tomáš Kordula

[Nahoru]

## Dorostenci v polovině sezóny

U dorostenců je polovina srpna pro zahájení soutěžní sezóny příliš brzkým termínem. Není mnoho času na přípravu, dobírají se dovolené a letos se na prvních zápasech ještě negativně podepsala skutečnost, že fotbalovému svazu nezvykle dlouho trvalo vyřízení nových registračních průkazů. Pro všechna mužstva jsou sice podmínky na první pohled stejné, ovšem pokud je, jako v Osvětimanech, k dispozici v mužstvu málo hráčů, musí se to na výkonu projevit. Naši dorostenci na uvedenou nevýhodu doplatili v prvních třech zápasech, kdy přišli o sedm bodů, a nadlouho ztratili kontakt s čelem tabulky. Při stávající formě vedoucí Bystřice pod Lopeníkem budou bodovou ztrátou do konce sezóny asi už těžko dohánět.

Hned na první zápas s Buchlovicemi musel dorost zmobilizovat hráče, kteří fotbal už nějakou dobu nehráli, a k tomu ještě pět záků. Přesto si Osvětimanští postupně vybojovali vedení 3 : 1, nakonec jim však v nerovném boji došly síly a zápas skončil remízou. Ve druhém zápase provázela naše dorostence nemohoucnost v koncovce, z množství šancí dokázali využít jedinou. Soupeř z Vlčnova jim ale předvedl, jak má vypadat efektivní hra, když se mu podařilo z ojediné šance vyrovnat a odvézt si z Osvětiman bod. Do Bystřice pod Lopeníkem jel dorost bez brankáře a byl ze hřiště smeten smršti, jakou už dlouho nezažil. Prohra o osm branek ale napomohla k jeho probuzení. O týden později, i díky hatricku Petra Bartoňka, převálcoval Podolí 7 : 1 a velmi potěšitelné bylo, že se hráčům konečně vrátila jejich největší zbraň, bojovnost. Ta se jim velmi hodila v dalším zápase proti dosud prvnímu Uherskému Hradišti. Ve velmi obtížném utkání sice už prohrávali 1 : 2, ale nakonec výsledkem neutuchajícím úsilím otočili na 4 : 2. Lehkou práci naopak dorostenci měli proti Zlechovu. Vypovídá o tom i konečné skóre 9 : 1. Za zmínku určitě stojí čtyři trefy Lukáše Vaculíka do zlechovské branky. To dorostenci z Hradčovic byli jiným soupeřem! Až do samotného závěru za stavu 3 : 2 hrozili vyrovnáním, nakonec však přece jen odešli poražení o tři branky. Na hodový víkend přišel los našim dorostencům naštěstí lehkého soupeře v Korytné. Domáci, ačkoliv se bránili všemi prostředky, našim dorostencům hladce podlehli 0 : 5. Pak přišla na domácím hřišti remíza s Mistřicemi 1 : 1. Následoval výjezd na horkou půdu do Boršic u Blatnice. V prvním poločase vše vypadalo, že se nebude opakovat tradiční nervy drásající boj s místními zaputilými fotbalisty. V polovině zápasu jsme vedli 3 : 0 a zdálo se, že konečný výsledek bude pouze otázkou skóre. Domáci však postupně snížili na rozdíl jediné branky, našim dorostencům se ale naštěstí statečným výkonem podařilo vítězství udržet. Pak osvětimanští dorostenci na domácím hřišti porazili s přehledem Popovice 6 : 0, přičemž pět ze šesti gólů vstřelil Stanislav Ryška. K poslednímu zápasu podzimní části sezóny se dorost vydal do Starého Města. Zde po první bezbrankové půli naši dorostenci zcela ovládli hru ve druhém poločase a nešťastného soupeře vyprovodili do zimní přestávky vítězstvím 6 : 1.

Když před sezónou odešla do mužů brankářská opora mužstva Michal Mičák, měli jsme obavy o jeho náhradu. V prvních zápasech se naše obavy naplňovaly, protože ani Pavel Petřů, ani Tomáš Šňupík, kteří měli Michala nahradit, neoplývali v brance jistotou. Tomáše navíc zpočátku od fotbalu odváděly ještě i jiné povinnosti. Tak se mezi tyčemi zabydlel Pavel Petřů. A rostl zápas od zápasu. V polovině podzimu už brankářsky vyzpěl natolik, že se na něj mohlo mužstvo v rozhodujících chvílích spolehnout. Spolehlivostí opět oplývala obrana řízená stoperem Lukášem Andrysíkem. Naši obránci, jak se stalo již v tomto týmu tradicí, často zasahovali na hranici sebeobětování. V obraně nejčastěji nastupovali Pavel Berka, Michal Škubník, Tomáš Šňupík, Jindřich Stávek a Matuš Hlačina. Posledně jmenovaný je díky své dobré kopací technice též specialistou na zahrávání rohových kopů. Obrovskou práci ve středu pole odváděli záložníci Jiří a Petr Bartoňkovi, Libor Putna a kapitán týmu Ondřej Mrhálek. V útoku nejčastěji nastupovali Stanislav Ryška a Lukáš Vaculík. Libor Martinek, který v útoku zpočátku také hrával, přešel po několika zápasech k mužům. Mužstvo oproti ostatním soupeřům vynikalo zejména týmovou bojovností. Při poměrně nepočetném kádru o tom svědčí i široké spektrum hráčů střelejších branky. Nejlepším střelcem podzimu je Stanislav Ryška s dvanácti brankami. Každý z bratrů Bartoňkových vstřelil po devíti gólech, Libor Putna se do listiny střelců zapsal sedmi trefami. Šest branek vstřelil Lukáš Vaculík, po dvou Ondřej Mrhálek a Libor Martinek. Z obránců skóroval pouze Pavel Berka, a jeho gól do sítě Podolí jsme mu všichni upřímně přáli. Osvětimanští dorostenci přezimují na třetím místě tabulky okresní soutěže. Je jisté v jejich silách alespoň sesadit z druhého místa ambiciózního soupeře z Uherského Hradiště. Od svých soupeřů se naši dorostenci odlišovali slušným vystupováním a čistou hrou. K jedinému vyloučení za polovinu sezóny přispěly dvě sporné žluté karty udělené Michalu Škubníkovi. Věříme, že i nadále budou naši dorostenci svým sportovním přístupem ostatním mládežnickým týmům příkladem.

Stejně jako v uplynulém ročníku jsem vedl naše dorostence společně s Vladimírem Hrdinou, kterému děkuji za obětavou spolupráci.

Jádro dorosteneckého týmu tvoří hráči, kteří v červnu vyrostou z dorosteneckých dresů. Přeji jim, ať si až do

konce uchovávají tu nádhernou atmosféru, kterou si v týmu dlouholetou spoluprací vytvořili a již lze zažít pouze ve stmeleném kolektivu, jehož každý člen podle svých možností nezištně přispívá ke společnému cíli.

Všem přeji pevné zdraví a mnoho úspěchů v roce 2005.

*Josef Bartoněk, vedoucí týmu dorostu*

[Nahoru]

## Žáci

Mužstvo osvětimanských žáků, hrající okresní přebor skupiny "B", dosáhlo v podzimních mistrovských zápasech velmi dobrých výsledků. V posledních letech naši věkově mladší žáci prohrávali své zápasy se staršími soupeři a končili na posledních místech v tabulce. Po letošní podzimní soutěži je pohled na konečnou tabulku opět radostný a před jarní sezonou i mírně optimistický. Mužstvo před podzimní sezonou přebrali noví trenéři /M.Frýza a Z.Svozil- ten ke konci sezony odstoupil z důvodů pracovní zaneprázdněnosti/. Mužstvo žáků dostalo nový herní styl, vsadilo na bojovnost a v několika zápasech dokázalo bodovat. Naši žáci sehráli na podzim celkem 13 zápasů, z toho 3 vyhráli, dva remizovali a zbytek prohráli. Získali tak 11 bodů a obsadili 10 místo v tabulce. Za osvětimanské žáky hráli: J.Náplava, D. Kunický, J. Blecha, P. Menšík, M.Hlaváček, R. Frýza, Z. Treflík, M. Struha, R. Struha, L. Náplava, L. Kučera, M. Mlčák, D. Cvek, F. Blecha, D. Janča, M. Břustek, O. Hajný, J. Zálešák.

Do další sezony přeji všem osvětimanským žákům mnoho zdraví, sportovního elánu, ať je kopaná dál baví a mají vždy radost ze hry.

*Milan Frýza, trenér žáků*

[Nahoru]

## Florbal

Pro letošní sezonu 2004/2005 se podařilo sestavit družstvo mladších žáků (ročník 1992 a mladší) ze současných i bývalých žáků naší školy. S ním jsme se přihlásili do soutěže Župní florbalové ligy. Je naplánováno celkem pět turnajů, z nichž první se uskutečnil 14. 11. 2004 v Hodoníně. Zde sehráli naši mladí florbalisté dva zápasy, jejichž výsledky jsou uvedeny níže. V pořadí čtvrtý turnaj bude sehrán 19. 2. 2005 v tělocvičně ZŠ Osvětimany od 9 hod. ráno. Pokud budete mít zájem a čas, můžete nás přijít podpořit.

Výsledky: 14. 11. 2004 Hodonín

Hodonín : Osvětimany 6 : 2

Moravany : Osvětimany 1 : 11

Sestava: Treflík Zd., Struha R., Struha M., Náplava F., Hajný O., Blecha F., Putna P., Janča D.

*Struha Richard*

[Nahoru]

## Osvětimany mají opět mistra České republiky

Mladý a nadějný junior Petr Blažek jde ve stopách svého otce. Ten získal 2x titul "Mistr republiky v automobilovém slalomu", a stejně tak i Petr dosáhl letos na příčku nejvyšší.

Ačkoliv teprve letos na Silvestra dosáhne plnoletosti, může se již nyní pyšnit titulem "Mistr ČR ve třídě L2/1400ccm a zároveň se stal vítězem "Česká trofej junior 2004".

Na příští rok se připravuje nová technika - opět osvědčený Peugeot 106, tentokrát model S16 1,6 16V. V tomto voze by mělo být již něco okolo 180 koní, které ve spolupráci s upraveným podvozkem a speciální převodovkou budou dobrou zbraní tohoto mladého jezdce. S tímto vozem již bude bojovat v nejvyšší třídě snad i o absolutní pořadí. Letos se umístil v absolutním pořadí na 6. místě ze 40 stálých jezdců.

Dosavadní dosažené výsledky samozřejmě závisí také na podpoře rodičů, sponzorských firem Genei Praha, Lion car Kunovice, Kovodílna Uherský Ostroh a obětavého mechanika pana Oldřicha Prášila z Uherského Hradiště.

[Nahoru]

## Šachový klub

Šachový klub Osvětimany zahájil novou sezonu 2004 až 2005 již v srpnu tréninky, které se konají v úterý a čtvrtek od 18,00 do 22,00 hod.

Dne 12. září uspořádal první ročník turnaje "O putovní pohár starosty Osvětiman", kterého se zúčastnilo 42 hráčů ze 7 oddílů. Vítězem se stal Tomáš Cagašík z Ořechova, druhý byl Roman Omelka ze Starého Města, třetí skončil Antonín Vávra ze Starého Města. Z hráčů Osvětiman se nejlépe umístili na 10. místě Jiří Hůlka a na 12. místě Petr Churý. Tímto bychom chtěli poděkovat obecnímu úřadu a starostovi Osvětiman za patronát nad tímto

turnajem.

Byly také zahájeny soutěže regionálního přeboru, ve kterých se A tým utkal s hráči Kunovic a Bojkovic. B tým odehrál tři utkání se St. Městem G, Boršicemi D a v Hluku.

Šachový oddíl bude pořádat 26.prosince 2004 Štěpánský turnaj. Tímto bychom chtěli pozvat všechny hráče.

Na závěr přejeme všem hráčům a občanům Osvětiman veselé vánoce a vše nejlepší do nového roku 2005.

*Radek Ondrůšek*

[Nahoru]

## **Šachový kroužek**

Ani jsme se nenadáli a máme tady opět konec roku. Doba, kterou děti milují a pro nás dospělé doba nákupů, stresů a příprav na vánoční svátky a závěr roku. Čas vánoce a blížící se závěr roku je okamžikem, kdy máme možnost si odpočinout a bilancovat, co se nám v uplynulém roce podařilo, co je třeba v příštím roce zlepšit.

Šachový kroužek vstoupil do třetího školního roku působení a s ním přišly pro naše žáky i první turnaje sezony 2004/2005. Pod vedením trenéra pana Karla Pilaře, a nově i zkušeného šachisty pana J. Vrtala z Medlovic, našich 11 žáků nastoupilo k prvním turnajům Velké ceny. První turnaj se poprvé konal v Osvětimanech. Zúčastnilo se ho 33 žáků ze čtyř klubů: Boršic, Starého Města, Napajedel a domácích Osvětiman. Pět našich žáků bylo zařazeno do kategorie starších žáků. Byli to: J. Náplava (10. místo), P. Churá (13.), M. Peška (14.), M. Blecha (15.) a K. Mrvová (16.). V kategorii mladších žáků bylo největším úspěchem 2. místo L. Vaculíka. Dále se umístili L. Blechová (5.), K. Budíková (9.), Z. Lavička (10.), L. Náplava (13.), V. Hlaváčková (15.). Dalším turnajem byla Velká cena v Hluku.

V říjnu se konal Přebor Moravy a Slezska žáků a žákyň do 16 let ve Zlíně. Šest našich nejlepších žáků se zúčastnilo pětidenních turnajů. Turnaj měl 9 kol a v kategorii starších žáků v konkurenci 50 účastníků z celé Moravy a Slezska se umístili na pěkných místech a každý uhrál minimálně 3 body. Umístění: M. Blecha (31.), L. Vaculík (34.), M. Peška (41.) a J. Náplava (48.). V kategorii žákyň získala ve své kategorii titul přebornice Moravy L. Blechová a P. Churá, která získala bronz za 3. místo. Pro všechny zúčastněné to byl určitě životní zážitek.

Nezapomínáme však ani na ostatní. Všichni žáci našeho kroužku reprezentují naši obec a dokazují, že i malý klub, jako jsme my, dokáže konkurovat velkým klubům.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílí na vedení kroužku a podporují rozvoj a nadšení našich dětí. Chtěl bych pozvat nejen všechny naše žáky, ale i rodiče na vánoční turnaj. Přeji všem šťastné a veselé svátky a do nového roku hodně úspěchů a nových sil.

*Petr Smetka*

[Nahoru]

## **Kroužek stolního tenisu**

Kroužek stolního tenisu je stále ještě ve stádiu amatérského pojetí rekreačního sportu. Na dětech je už patrné, že si osvojují původně chybějící vlastnosti, jako je soutěživost. K tomu je ale nutný odpovídající přístup jak dětí, tak i rodičů a školy. Děti se pomalu seznamují s tím, že je třeba dlouhodobě poctivě trénovat. Vyjely již několikrát na přátelské utkání, v tomto trendu je nutné pokračovat. Problém je v tom, že máme k dispozici pouze jeden stůl a na pravidelný trénink stačí pouze pro čtyři děti. Řešíme to různými časovými rozvrhy. Pravidelně už trénují bratři J. a L. Lanšperkové, T. Hrabal, M. Hlaváček, D. Sedláček a M. Peška. A dívky K. Cikánková, I. Pešková, A. Hrabalová, N. Borčová, T. Jančová a L. Stávková. Občas by chtěly přijít i děti, které nemají čas pravidelně trénovat, ale to není časově možné. O Vánocích sehraje žebříčkový turnaj. Máme také pozvání na přátelské utkání. Pokud vydrží tréninkové nadšení, na podzim by se kroužek registroval a byl zařazen do soutěže.

Přeji všem obyvatelům i sportovcům spokojené Vánoce a hodně úspěchů v novém roce.

*Karel Pilař*